



Tineri și tinere!

**VOTÎND CANDIDAȚII
FRONTULUI DEMOCRAȚIEI POPULARE
VOTAȚI PENTRU INFLORIREA
REPUBLICII POPULARE ROMÎNE**

SPORTUL POPULAR

ORGAN AL COMITETULUI PENTRU CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DE PE LÎNGĂ CONSILIUL DE MINIȘTRI
ȘI AL CONSILIULUI CENTRAL AL SINDICATELOR DIN R. P. R.

ANUL XII Nr. 2779 * Simbătă 10 martie 1956 * 8 pagini 25 bani

Candidații F.D.P. în mijlocul alegătorilor

Intîlnirea tov. Gh. Gheorghiu-Dej cu alegătorii
din circumscripția electorală orășenească nr. 373 București

Eri a avut loc în sala Giulești intîlnirea alegătorilor din circumscripția electorală orășenească nr. 373 cu candidatul lor în alegerile de deputați în sîturile populare, tov. Gh. Gheorghiu-Dej, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., prim secretar al C.C. al P.M.R.

Ca adevărați stăpîni ai țării, care știu că de activitatea lor, de participarea lor la conducerea treburilor obștești, depinde în cea mai mare măsură buna gospodărire a raionului, alegătorii au luat cuvîntul în număr mare, făcînd numeroase propuneri și critici constructive pentru îmbunătățirea activității sfatului popular pe toate țărmurile.

Cartierul Grivița a cunoscut din plin pe vremea regimului burghez-moșteresc viața grea și lipsită de bucurii a maselor muncitoare exploatate. Greu lovit de urgia războiului, cartierul a renăscut la o viață nouă în anii regimului democrat-popular.

În adunare s-a arătat că în anii cincinalului au fost pavate și electrificate în raionul Grivița Roșie zeci de străzi, s-au amenajat mai multe parcuri și zone verzi. Pe lîngă numeroasele locuințe individuale construite cu credite de la stat, s-au ridicat în 1955 7 blocuri muncitorești în care s-au mutat 245 familii. S-au clădit 2 școli noi, teatrul în aer liber „N. Bălcescu” cu o capacitate de 2000 de locuri, cinematograful „Înfrățirea între popoare” etc. S-a dezvoltat mult rețeaua sanitară, numărul paturilor de spital fiind aproape dublu față de 1950. În cuprinsul raionului au fost înființate 476 unități ale comerțului de stat și cooperatist, rețeaua comercială crescînd față de anul 1950 cu 206%.

Numeroși alegători s-au oprit asupra problemelor gospodărești edilitare. Tov. Maria Niculescu, gospodină, a arătat că atît din cauza neglijenței unor locatari cît și din cauza lipsei de grijă a sfatului popular, multe imobile sînt prost întreținute, unele ajungînd chiar în paragină. S-a cerut ca sfatul popular să asigure un control mult mai serios asupra calității reparațiilor la imobilele naționalizate. O serie de cetățeni au cerut sfatului popular să se îngrijească de pavarea și electrificarea unor străzi, de introducerea gazului metan în locuințe, construirea unei băi populare, prelungirea liniei tramvaiului 6 și sporirea numărului de vagoane.

Mai mulți vorbitori au făcut propuneri privitoare la asigurarea unui mai mare sortiment de mărfuri în magazine. Tov. Ion Iliescu, strungar la Complexul Grivița Roșie a arătat că mai ales acum, cînd vor apare pe piață legumele proaspete, sfatul popular va trebui să controleze serios cum sînt aprovizionate unitățile Aprozar și cum acestea deservesc pe cumpărători.

Cu multă tărie au criticat tov. Elena Rotaru, lucrătoare la O.C.L. Piine, Ion Georgescu, montator la Complexul „Grivița Roșie” și alții, faptul că sfatul popular și unitățile comerciale nu se ocupă cu seriozitatea cuvenită de educarea lucrătorilor din comerțul de stat, de eliminarea din rîndurile lor a acelor elemente necinstite, care se dedau la hoții și tot felul de afaceri. Vorbitorii au propus să se organizeze un mult mai intens control obștesc al cetățenilor asupra felului cum se desfășoară deservirea cumpărătorilor în magazine.

Alegătorii au dat o mare atenție problemelor vieții culturale din cartier, făcînd propuneri pentru satisfacerea în mai bune condițiuni

a nevoilor culturale crescînde ale populației. Tov. Georgeta Ungureanu a arătat că în cartier se simte nevoia înființării unei noi biblioteci. Ea a propus ca chiar lîngă podul Grand, pe un teren actualmente viran, să se construiască un club cu bibliotecă și sală de cinematograf.

Tov. Hardt Mihai, inginer, a propus ca clubul Grivița Roșie să desfășoare activitate și în rîndurile populației din cartier, nu numai în rîndurile cefeștiștilor și familiilor acestora.

Din cele spuse de alegători a reieșit cu putere rolul deosebit de însemnat pe care l-a jucat în obținerea tuturor realizărilor din raion munca însușită a maselor de cetățeni. Alegătorii circumscripției orășenești 373 și-au exprimat hotărîrea de a sprijini și de aci înainte din tot sufletul acțiunile viitoare ale Sfatului Popular.

Primit cu aplauze prelungite a luat cuvîntul tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej care a arătat că desfășurarea campaniei de alegeri oglindește creșterea conștiinței maselor, a interesului lor pentru conducerea treburilor de stat. Participarea activă a maselor, faptul că peste 1.700.000 cetățeni au luat parte la adunările pentru propunerile de candidați, că la intîlnirile candidaților cu alegătorii au participat peste 6.000.000 cetățeni și peste 510.000 au făcut diferite propuneri, sesizări, critici, și-au luat angajamentul de a sprijini munca viitorilor deputați — toate acestea sînt o vie expresie a democratismului orînduirii noastre de stat, a unității indestructibile dintre partid și guvern și a legăturilor tot mai strînse dintre sîturile populare și oamenii muncii.

Referindu-se în continuare la bilanțul înfăptuirilor maselor populare din țara noastră, prilejuit de Congresul al II-lea al partidului, vorbitorul a subliniat succesele obținute în realizarea primului plan cincinal și a planului de electrificare, marea dezvoltare a industriei grele și în primul rînd a industriei constructoare de mașini, rezultatele bune obținute în creșterea producției agricole, dezvoltarea sectorului socialist al agriculturii.

A crescut simțitor nivelul de trai al populației muncitoare; datorită măsurilor partidului și guvernului, cu toate greutățile întîmpinate, s-a îmbunătățit aprovizionarea orașelor și satelor, au fost asigurate rezervele pentru o circulație tot mai intensă a mărfurilor necesare populației. S-a consolidat moneda națională, sporește pulberea de cumpărare a leului pe măsura creșterii productivității muncii și reducerii prețului de cost, condiție a scăderii treptate a prețurilor. A crescut salariul real al muncitorilor, se va mări de la 1 aprilie, cu sume de la 160 la 350 lei lunar, salariul cadrelor didactice din învățămîntul elementar și mediu, se va îmbunătăți salarizarea militarilor.

La realizările obținute de poporul muncitor o mare contribuție au adus în toate regiunile sfaturile populare. De pildă, în București, în ultimii trei ani, sfatul popular a creat noi unități ale industriei locale, a extins conducta de apă potabilă și rețeaua electrică, a contribuit la construirea de spitale și policlinici, a mărît rețeaua comercială etc.

Arătînd că oamenii muncii au pornit cu însușețire la realizarea Directivelor nouului cincinal, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a spus:

Să avem în vedere, tovarăși, că Congresul al II-lea al partidului a

arătat deschis în fața poporului întreg că în activitatea noastră economică sînt nu numai mari victorii și realizări, ci și lipsuri serioase. În special, Congresul a arătat că multe greutăți economice pe care le simțim încă în gospodăria statului și în gospodăria noastră personală ar fi fost înlăturate iar nivelul de viață al oamenilor muncii ar fi fost mult mai ridicat, dacă muncitorii, inginerii, ministerele și organele de partid ar fi dat o mult mai mare atenție creșterii productivității muncii și scăderii prețului de cost. Ceea ce a frînat aprovizionarea și mai bună a populației muncitoare cu obiecte de îmbrăcăminte, încălzăminte, obiecte gospodărești, mobile și articole alimentare, ceea ce a determinat ca reducerile de prețuri să nu fie mari și mai dese, e faptul că productivitatea muncii nu a crescut în măsură corespunzătoare, că prețul de cost a scăzut insuficient, iar calitatea multor produse e încă nesatisfăcătoare.

Concentrarea eforturilor spre ridicarea rapidă a productivității muncii și spre scăderea continuă a prețului de cost este lucrul cel mai important în momentul de față. După unele calcule, fiecare procent de creștere a productivității muncii în industrie dă o producție suplimentară în valoare de circa 450 milioane lei anual. Cîte haine și ghețe, cîtă carne și zahăr, cîte case de locuit nu s-ar putea pune în plus la dispoziția populației, din fiecare asemenea procent!

Constatînd o oarecare încetinire în creșterea sectorului socialist din agricultură, Congresul partidului a trasat sarcina desfășurării unei mări largi muncii politico-organizatorice în rîndul maselor de țărani muncitori pentru cooperativizarea agriculturii, încît sectorul socialist să ajungă precumpănitor ca suprafață și producție-marfă. Realizarea pînă în 1960 a unei producții agricole anuale de cel puțin 15 milioane tone cereale va da posibilitate aprovizionării tot mai bune a populației, creării stocurilor necesare pentru export, asigurării suficiente cu materii prime a industriei alimentare.

Subliniînd în continuare rolul deosebit de însemnat al sfaturilor populare în realizarea sarcinilor trasate de Congresul partidului, vorbitorul a arătat că din partea sfaturilor populare se cere mai multă inițiativă și spirit de răspundere în gospodărirea regiunilor și în dezvoltarea economiei locale — mai ales pe calea valorificării resurselor locale — în rezolvarea problemelor sanitare și culturale locale.

Atenția comitetelor executive să fie îndreptată nu spre întocmirea de directive, note, adrese și rapoarte, ci spre organizarea activității practice a maselor nu amînarea de pe o zi pe alta a cererilor justificate ale cetățenilor, nu ușă închise sau nejustificate amînări a audiențelor solicitate, ci un contact strîns cu cetățenii, urechea plecată la glasul cetățenilor și rezolvarea operativă și competentă a problemelor cu ajutorul direct al acestora. Nimic nu restrînge și nu denaturează mai mult activitatea sfatului popular ca burocratismul — iar strîngerea legăturilor cu masele este calea sigură de stîrpire a acestei neghine.

Trebuie să ne descotorosim — a subliniat tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej — de numeroase „dispoziții”

(continuare în pag. a 2-a)

SĂ DĂM CU INCREDERE VOTUL NOSTRU CANDIDAȚILOR F. D. P.

Pentru a treia oară de la instaurarea puterii populare, cetățenii patriei noastre vor pași în fața urnelor pentru a alege pe cei care vor gospodări orașele și satele, regiunile și raioanele țării. Ziua alegerilor este o mare sărbătoare pentru poporul nostru. Prilej de sărbătoare a fost și întreaga perioadă de pregătire a alegerilor desfășurată sub semnul interesului deosebit manifestat de masele largi de alegători. Participarea însușită a maselor la acțiunile din cadrul campaniei electorale a dovedit încrederea lor neșarmurită în cauza construirii socialismului, hotărîrea de a-și apăra cuceririle revoluționare și pe cea mai importantă dintre ele: statuul democrat-popular.

În alegerile de mine, partidul se prezintă împreună cu toate organizațiile de masă în cadrul Frontului Democrației Populare, front care intruchipează unitatea poporului în jurul partidului clasei muncitoare. Pășind în fața urnei, conștient de greutatea votului său, fiecare om al muncii se gîndește la tot ceea ce s-a înfăptuit și se înfăptuiește în țara noastră sub conducerea înțeleaptă a partidului, la marile cuceriri pe care mințile luminate ale poporului le-au visat secole de-a rîndul și care în zilele noastre au devenit realitate. În anii regimului democrat-popular, prin munca însușită a întregului popor, țara noastră s-a transformat dintr-o țară agrară înapoiată într-o țară cu o industrie și agricultură înaintate.

Tineretului, nădejdea patriei, îi sînt larg deschise căile spre un viitor fericit. Să frecventeze cele mai înalte școli, să-și aleagă în viață calea spre dezvoltarea tuturor aptitudinilor, să fie răsplătit și prețuit laolaltă cu cei vîrstnici, iată drepturi pe care le are tînrul cetățean al patriei noastre. La acestea trebuie adăugat și acel drept, care astăzi pare atît de firesc, dar care odinioară era rezervat — în fapt — unei infime minorități: practicarea sportului. Condițiuni materiale corespunzătoare fac posibilă transpunerea necontenită în viață a acestui minunat drept al tineretului patriei noastre.

Ziua alegerilor marchează sfîrșitul unei activități electorale vii și entuziaste, al cărei suflu s-a resimțit pînă în cele mai îndepărtate colțuri ale țării. În ultima parte a acestei activități, un rol important l-au avut de îndeplinit candidații F.D.P. Acest rol, și anume acela de a se întîlni cu alegătorii lor, de a sta tovarășește la sfat despre nevoile lor, despre treburile cartierului, de a căuta în comun măsurile cuvenite, caracterizează pe deplin relațiile noi stabilite în condițiile regimului democrat-popular între alegători și candidați. Candidații sînt trup din trupul poporului. Atunci cînd i-au propus, oamenii muncii au chibzuit temeinic, știind că munca de gospodărie al treburilor obștești nu e ușoară, că ea cere hărnicie, pricepere, dragoste de oameni, apropiere față de gîndurile și nevoile lor. Acestea nu sînt însă calități rare la oamenii noi ai patriei noastre. Strungari și oțelari, colectivști și profesori, savanți și gospodine, aceștia sînt candidații F.D.P. în alegerile de mine. Trebuie consemnat cu satisfacție faptul că printre candidați se află un număr însemnat de sportivi și activști sportivi, considerabil sporit față de alegerile precedente. Aceasta arată că mișcarea noastră sportivă contribuie efectiv la formarea unor oameni noi, care să merite încrederea maselor. De asemenea și participarea sportivilor la activitatea electorală a fost mai vie ca oricînd. Un lung șir de competiții sportive au cîștigat evenimentul alegerilor. Pe parcursul acestor competiții s-au înregistrat și noi recorduri republicane, ca de pildă cele ale atletilor, în sală, ale înotătorilor și altele.

Prin votul de mine, alegătorii vor trimite zeci de mii de deputați în sfaturile populare. Se va întări astfel și mai mult cea mai largă organizație de masă a oamenilor muncii. Sfaturile populare se deosebesc fundamental de vechile primării, preturi și prefecturi, care nu erau preocupate cîtusi de puțin de nevoile celor ce muncesc. Proveniți din rîndurile capitaliștilor, moșierilor și slugilor lor, cei însărcinați pe atunci să conducă treburile comunelor și ale județelor nu urmăreau binele poporului ci apărarea și satisfacerea intereselor claselor de exploatare. Cît despre „alegerile” în urma cărora erau înscăunați acești vătăfi, este limpede că ele nu exprimau nici pe departe adevărata voință a alegătorilor. Pe atunci, măsluitul voturilor, ciomagul și bătaia erau ridicate la rangul de metode electorale. Timpurile acelea au apus pentru totdeauna. Altele sînt astăzi instituțiile prin care se exercită puterea de stat. Alții sînt oamenii care, prin voința imensei majorități a poporului, sînt trimiși să apere interesele celor ce muncesc, să răspundă năzuințelor firești ale acestora spre mai bine.

Pășind mine în fața urnelor și acordînd cu încredere voturile candidaților F.D.P., alegătorii vor vota pentru politica înțeleaptă a partidului, pentru regimul democrat-popular, pentru triumful socialismului în patria noastră scumpă.

Candidații F. D. P. în mijlocul alegătorilor

Intâlnirea tov. Gh. Gheorghiu-Dej cu alegătorii din circumscripția electorală orașenească nr. 373 București

(Urmare din pag. 1)

și „măsuri” care au creat o centralizare excesivă și care contribuie ca sfaturile populare să fie nevoite să aștepte „de la centru” fonduri și materiale necesare chiar pentru unele lucrări mai mici de gospodărie comunală, privind apa, canalizarea, pavajele, salubritatea și altele. Trebuie lărgită competența comitetelor executive ale sfaturilor populare și dezvoltată la maximum inițiativa lor, astfel ca ele, pe baza cunoașterii situației locale, să poată acționa cu eficacitate, luându-și răspunderea în fața cetățenilor și a statului pentru aprobarea proiectelor și devizelor, utilizarea fondurilor și realizarea în bune condiții a lucrărilor.

Sfaturile populare trebuie să se ocupe mai mult de îmbunătățirea aprovizionării, mai ales prin folosirea deplină a posibilităților locale, creșterea de aprovizionare cu legume și zarzavaturi în jurul orașelor, stimulând gospodăriile colective din apropiere în producția de legume, lapte, ouă. Cu spirit gospodăresc, inițiativă și perseverență sfatul popular al Capitalei să sprijine cultivarea de legume și zarzavaturi pe terenurile repartizate muncitorilor, să dezvolte industria locală.

Ocupându-se apoi de problema spațiului locativ, ridicată de cetățeni în convorbirile cu candidații, vorbitorul a arătat sarcinile însemnate trasate de Congresul partidului în domeniul construcției de locuințe, subliniind necesitatea fo-

losirii complete și raționale a mijloacelor repartizate, a sporirii numărului de construcții prin posibilitățile locale, în afara fondului centralizat, a unei întrețineri a fondului existent de imobile — bun al poporului, al fiecăruia dintre cetățeni.

Referindu-se la problemele ridicate de cetățeni, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a propus ca sugestiile, observațiile și criticile făcute de cetățeni să fie studiate de viitorul sfat popular, care să întocmească pe baza lor un plan de măsuri practice.

Arătând că la alegerile de la 11 martie cetățenii trebuie să aleagă ca deputați oameni competenți, gospodari harnici și devotați poporului muncitor, vorbitorul a subliniat că deputatul trebuie să promoveze tot ceea ce este nou și progresist în activitatea sfatului popular și la locul lui de muncă în producție, să dea socoteală maselor de activitate sa și să caute să descopere și să aplice mereu noi forme de atragere a maselor la conducerea treburilor obștești. El trebuie să fie în mijlocul oamenilor muncii, să le cunoască nevoile, să rezolve problemele împreună cu ei, să simtă răspunderea pentru mandatul încredințat, să fie un slujiitor credincios al poporului muncitor, să-și desfășoare activitatea pe linia trasată de alegătorii care i-au încredințat mandatul.

În încheiere, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a vorbit despre uriașa însemnătate a dezbaterilor și hotărârilor pline de înțelepciune ale Congresului al XX-lea al

P.C.U.S. Nu încapă îndoială că Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, călăuzit de nemuritorile învățături ale marelui Lenin și strâns unit în jurul Comitetului său Central leninist, va conduce poporul sovietic la îndeplinirea cu succes a hotărârilor Congresului, în interesul obținerii unor noi și mărețe victorii în opera de construire a comunismului în Uniunea Sovietică, al dezvoltării colaborării frățești între țările socialiste și al prosperității popoarelor lor, al apărării și întăririi păcii în lumea întreagă.

Poporul român, conștient de faptul că sub conducerea P.M.R. și a guvernului țara noastră a devenit o forță activă în lupta pentru pace, este hotărât să pășească înainte, neabătut, pe această cale. Dându-și votul candidaților F.D.P., milioanele de oameni ai muncii își vor rosti încă odată aprobarea față de această politică de pace.

Campania pentru alegerile de deputați în sfaturile populare a unit și mai strâns întregul popor român în jurul forței sale conducătoare — Partidul Muncitoresc Român. Alegerile și activitatea noilor sfaturi vor trebui să ducă la o nouă consolidare a puterii populare, la întărirea și înflorirea mai departe a patriei!

Intâlnirea s-a încheiat în aclamațiile entuziaste ale participanților pentru Partidul Muncitoresc Român și Comitetul său Central, pentru victoria în alegeri a Frontului Democrației Populare.

Intâlnirea tov. Iosif Chișinevschi cu alegătorii din circumscripția electorală regională nr. 7 Iași

Joi după amiază la Teatrul Național din Iași a avut loc intâlnirea alegătorilor din circumscripția electorală regională nr. 7 cu candidatul lor în alegerile de la 11 martie, tov. Iosif Chișinevschi, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., secretar al C.C. al P.M.R.

La intâlnirea cu candidatul F.D.P. au venit peste 1.200 de cetățeni ai Iașului — ceferiști de la Atelierele „Ilie Pintilie”, textile, oameni de știință, artă și cultură, funcționari, gospodine, studenți.

Intâlnirea a fost deschisă de tov. Dumitru Gheorghiu, prim secretar al Comitetului regional Iași al P.M.R., care a vorbit despre dezvoltarea multilaterală pe care a luat-o în anii puterii populare regiunea Iași.

Alegătorii Constantin Pîntea, rectorul Institutului Agronomic, dr. Oscar Franke, rectorul Institutului de Medicină, Tiberiu Golgoțiu, rectorul Institutului Politehnic și Leo Barfield, rectorul universității „Al. I. Cuza”, au înfățișat dezvoltarea pe care a luat-o învățământul superior în anii democrației populare, în acest vechi centru cultural.

Emil Bordejănu, cazangiu la atelierele C.F.R. „Ilie Pintilie”, a arătat elanul cu care ceferiștii au întâmpinat alegerile de deputați în sfaturile populare.

Primit cu vii aplauze, a luat apoi cuvîntul tov. Iosif Chișinevschi. După ce a arătat sprijinul multilateral acordat de partid și guvern regiunii Iași, ca și celorlalte regiuni ale țării, și succesele obținute sub conducerea partidului de oamenii muncii în dezvoltarea economică și culturală a

regiunii, în continuare, tov. Iosif Chișinevschi a vorbit despre uriașa importanță a creșterii productivității muncii și reducerii prețului de cost, chezașia ridicării nivelului de trai, material și cultural al celor ce muncesc, a întăririi continue a statului democrat-popular.

Vorbitorul a arătat însemnătatea istorico-mondială a celui de al 20-lea Congres al P.C.U.S. în lupta popoarelor pentru pace, democrație și socialism, subliniind că hotărârile Congresului constituie un tezaur nesecat de învățăminte pentru poporul nostru în opera de construire a socialismului.

În încheiere, Tov. Iosif Chișinevschi a arătat că partidul și guvernul a acordat și acordă și pe mai departe o grijă deosebită pentru repartizarea rațională a forțelor de producție pe întregul cuprins al țării. Pe această linie partidul și guvernul au sprijinit și sprijină ridicarea economică a regiunilor rămase în urmă. Problema aprovizionării cu apă potabilă a orașului Iași va fi rezolvată. Pentru aceasta s-au alocat fondurile necesare. Masele largi de cetățeni sint gata să participe cu entuziasm la această importantă lucrare. Vorbitorul a criticat întreprinderile de construcții locale și unele sfaturi populare pentru insuficiența preocupare față de efectuarea la timp și în bune condiții a lucrărilor de construcții.

Cei prezenți și-au exprimat convingerea că noile organe alese pentru care își vor da votul cu deplină încredere la 11 martie își vor îndeplini cu cinste sarcinile de conducători ai treburilor obștești și s-au angajat să participe activ la acțiunile întreprinse de sfaturile populare.

Intâlnirea tov. Chivu Stoica cu alegătorii din circumscripția electorală orașenească nr. 133 București

Alegătorii din circumscripția electorală orașenească nr. 133 București s-au întâlnit cu tovarășul Chivu Stoica, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., președintele Consiliului de Miniștri, candidat al acestei circumscripții.

În marea sa de sporturi a Asociației „Recolta” se aflau numeroși muncitori de la marile uzine „23 August” și „Republica”, puternice unități ale industriei grele, de la Filatura Românească de Bumbac, intelectuali, funcționari, meseriași, gospodine, oameni vîrstnici și tineri.

Cetățenii veniți la adunare, înfățișînd aspectul nou — astăzi de nerecunoscut — al raionului lor, au dezbătut numeroase probleme gospodărești care își cer rezolvarea, au exprimat în spusele lor bucuria de a trăi în regimul de democrație populară, chezașie a drepturilor și libertăților lor cetățenești.

Gospodina Elena Țurea a amintit realizări ca parcul de cultură și

odihnă „23 August”, stadionul și teatrul în aer liber, blocurile muncitorești din cartierul 23 August și de pe străzile Malor Ion Coravu și Victor Manu, care umplu de mîndrie inimile cetățenilor acestui raion al Capitalei.

Muncitorul turnător Ștefan Zipșer, de la uzinele „23 August”, a vorbit despre succesele pe care muncitorii din atelierul de turnătorie le-au obținut în cinstea alegerilor.

Primit cu vii aplauze a luat apoi cuvîntul tovarășul Chivu Stoica. Vorbitorul a subliniat misiunea de onoare și de înaltă răspundere a deputatului de tip nou — slujiitor al poporului.

Vorbitorul a arătat că problemele ridicate de cetățenii circumscripției electorale sînt o expresie a năzuințelor justificate a oamenilor muncii de a dezvolta realizările obținute sub conducerea partidului în ridicarea nivelului de trai, de a trăi din ce în ce mai bine. Țara noastră dispune de to-

te condițiile pentru a asigura poporului un înalt nivel de trai. În primul plan cincinal a fost creată o industrie puternică, o bază tehnico-economică solidă care ne dă putința să luptăm cu și mai mult succes pentru o viață îndestulată și cultă. Partidul, care nu cunoaște un țel mai înalt decît făurirea fericirii poporului, ne învață că ridicarea continuă a nivelului de viață stă în primul rînd în minile celor ce muncesc, în munca creatoare a poporului.

În încheiere, vorbitorul a subliniat că este în procliv interes al oamenilor muncii din acest raion ca în uzinele raionului, ca și în întreprinderile din întreaga țară, să se miște neobosit pentru utilizarea deplină a tehnicii și introducerea metodei frunțașilor, pentru o ordine și o disciplină exemplară în producție în vederea îndeplinirii mărețelor sarcini ale celui de al 2-lea plan cincinal.

Intâlnirea tov. Alexandru Moghioros cu alegătorii din circumscripția electorală nr. 1 a Regiunii Autonome Maghiare

În sala mare a Palatului Cultural din Tg. Mureș, numeroși alegători s-au întâlnit miercuri cu tovarășul Alexandru Moghioros, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, candidat al F.D.P. în circumscripția electorală nr. 1 a Regiunii Autonome Maghiare.

Deschizînd adunarea, tov. Bugyî Pal, președintele Comitetului executiv al sfatului popular al Regiunii Autonome Maghiare, a amintit cîteva din cele mai de seamă construcții industriale ridicate în ultimii 2—3 ani în regiune: filatura de in din Gheorghieni, cariera de exploatare a ligniților de la Virghiș, fabrica de biscuiți. Industria locală, care cunoaște o deosebită înflorire în această regiune, s-a lărgit în ultimii ani cu încă 53 de unități.

Numeroși alegători care au luat cuvîntul au subliniat că întărirea prieteniei frățești dintre oamenii muncii romîni și maghiari din regiune, însuleștii de țelul comun al construirii socialismului în Republica Populară Romînă, este rodul politicii naționale marxist-leniniste, promovată cu consecvență de partidul nostru, de regimul democrat-popular.

Primit cu vii aplauze a luat apoi cuvîntul tovarășul Alexandru Moghioros.

Regimul democrat-popular, la făurirea căruia au participat activ, alături de poporul român, minoritățile naționale — a arătat vorbitorul — a pus capăt rușinoasei politici de asuprire națională. În anii puterii populare, în lupta și munca comună pentru construirea socialismului, s-a cimentat prietenia frățească de nezdruccinat dintre oamenii muncii romîni și cei ce aparțin minorităților naționale. Rod al politicii naționale leniniste a partidului este și crearea Regiunii Autonome Maghiare.

Tov. Al. Moghioros a subliniat mai departe că partidul și guvernul se preocupă în mod deosebit de dezvoltarea economică și cul-

turală a regiunilor pe care burgezia le-a ținut în stare de înapoiere, printre care se numără și Regiunea Autonomă Maghiară.

Tov. Al. Moghioros a subliniat de asemenea realizările din Regiunea Autonomă Maghiară în domeniul agriculturii, industriei locale și în sectorul social-cultural.

Pentru înflorirea economico-culturală a acestei regiuni — a arătat în continuare vorbitorul — statul democrat-popular a prevăzut pentru cel de-al doilea plan cincinal investiții de peste 1.600.000.000 lei. Va fi instalată linia electrică de înaltă tensiune ce va lega termocentrala de la Singorgiu de Pădure cu raioanele Odorhei și Miercurea Ciuc; va lua ființă o fabrică de instrumente de precizie și aparate optice; va fi dat în folosință studioul regional de radio și un nou cinematograful, se va construi un nou cămin studentesc etc. Va fi de asemenea intensificată exploatarea lignitului, va crește volumul producției de cărămizi presate, țigle, olane, var gras, preparate de carne și altele. Prin noi construcții suprafața de locuit se va mări cu încă 30.000 m. p.

Sîntem datorii — a spus în continuare vorbitorul — să luptăm fără cruțare împotriva purtătorilor naționalismului și sovînismului — manifestări ale ideologiei claselor exploatare — care încearcă să folosească aceste arme otrăvite pentru a izola pe conaționalii lor de lupta unită a poporului muncitor. Să întărim prietenia de nezdruccinat între oamenii muncii romîni și cei aparținînd minorităților naționale.

Prezentîndu-ne în fața urnelor — a spus în încheiere tov. Alexandru Moghioros — să votăm pentru sporirea și consolidarea marilor cuceriri ale poporului nostru, pentru realizarea sarcinilor celui de al doilea plan cincinal, pentru politica partidului de construire a unei vieți fericite de poporul muncitor, pentru pace și socialism.

Intâlnirea tov. dr. Petru Groza cu alegătorii din circumscripția electorală regională nr. 73 Hunedoara

Alegătorii din circumscripția electorală regională nr. 73 Hunedoara s-au întâlnit vineri după-amiază, în sala „Filimon Sirbu” din Deva, cu candidatul lor în alegeri, tovarășul dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale.

În sală se aflau sute de muncitori, țărani muncitori, funcționari, intelectuali din orașul Deva și din împrejurimi.

Adunarea a fost deschisă de tov. Dumitru Dejeu, președintele Comitetului Executiv al sfatului popular regional.

Tov. Ion Hențiu, vicepreședinte al sfatului popular orașenească, a vorbit despre o seamă de realizări din orașul Deva, obținute de sfatul popular cu sprijinul cetățenilor.

În cadrul intîlnirii cu candidatul lor, mulți alegători au înfățișat rodnică activitate a sfaturilor populare din regiunea Hunedoara în domeniul dezvoltării economiei locale și culturii.

Maria Ioan, muncitoare la în-

treprinderea regională edilitară, a propus să se amenajeze în Deva un parc pentru copii mici.

Ioan Munteanu, de la cooperativa meșteșugărească „Progresul”, a propus să se amenajeze în orașul Deva o casă a pionierilor și un complex sportiv.

Primit cu vii aplauze a luat apoi cuvîntul tovarășul dr. Petru Groza.

Vorbitorul a arătat că pe meleagurile hunedorene s-au obținut numeroase realizări care vorbesc despre ritmul viu al dezvoltării acestei regiuni în anii puterii populare.

Toate realizările care se văd azi nu numai în regiunea Hunedoara — a spus vorbitorul — ci pretutindeni, în fiecare colț al minunatei noastre patrii, se datoresc înțelepciunii cu care partidul și guvernul conduc oamenii muncii pe calea unei vieți din ce în ce mai bune.

Vorbînd despre legătura cu masele a sfaturilor populare, tovarășul dr. Petru Groza a arătat că în

această legătură stă izvorul succeselor, că aceasta este miezul rezolvării problemelor. Mentalitatea veche care arăta că totul trebuie înfăptuit de sus trebuie îngropată. Ceea ce am făcut pînă acum se datorește faptului că ne-am dat osteneala să lichidăm vechile obiceiuri, să întărim colaborarea, să apropiem cetățenii de sfaturile populare.

Tovarășul dr. Petru Groza a vorbit apoi despre necesitatea înființării unei creșe în orașul Deva și a unui complex sportiv și a realizării diferitelor lucrări de interes cetățenească.

La sfîrșitul intîlnirii, tovarășul dr. Petru Groza s-a întreținut îndelung cu alegătorii săi. Cei prezenți au făcut o caldă manifestație pentru victoria în alegeri a candidaților Frontului Democrației Populare, pentru noi realizări pe drumul ridicării continue a nivelului de trai material și cultural al celor ce muncesc.

CUM SE VOTEAZĂ



1 Alegătorul se legitimează în fața comisiei secției de votare cu buletinul de identitate sau cu altă dovadă prin care i se poate stabili identitatea. După ce se constată că este trecut pe lista de alegători, el primește buletinele de vot.

2 Alegătorul intră cu buletinele de vot într-una din cabinetele libere. Pentru a vota pe candidatul F.D.P. alegătorul lasă neatins numele acestuia care se găsește înscris pe fiecare buletin de vot. El împăturește în patru buletinele, unul câte unul, cu ștampila de control în afară.

3 Alegătorul introduce în urnă buletinele de vot împăturate.

Alegătorii din București votează pentru alegerea de deputați în sfatul popular al raionului de oraș și în sfatul popular al orașului. În acest scop, fiecare alegător primește două buletine de vot: unul cu dunga galbenă (pentru raionul de oraș) și unul cu dunga roșie (pentru oraș).

Alegătorii din comunele subordonate sfaturilor populare ale raioanelor orașului București votează și pentru alegerea de deputați în sfatul popular comunal, primind pentru aceasta și un buletin de vot cu dunga albastră.

Alegătorii din orașele de subordonare regională (reședințele de regiuni și orașele Arad, Birlad, Piatra Neamț, Satu Mare, Turda, Turnu Severin, Brăila, Hunedoara, Mediaș, Sibiu, Reșița, Lugoj, Botoșani, Buzău, Focșani, Giurgiu, Roman, Techirghiol, Tirgoviste, Vasile Roaită) votează pentru alegerea de deputați în sfatul popular al regiunii și în sfatul popular al orașului. În acest scop, alegătorul primește două buletine de vot și anume: un buletin de vot cu dunga roșie (pentru regiune) și un buletin de vot cu dunga galbenă (pentru oraș).

Alegătorii din orașele de subordonare raională și din comune votează pentru alegerea de deputați în sfatul popular al raionului și în sfatul popular al comunei (sau al orașului de subordonare raională). În acest scop, alegătorul primește trei buletine de vot și anume: un buletin de vot cu dunga roșie (pentru regiune), un buletin de vot cu dunga galbenă (pentru raion) și un buletin de vot cu dunga albastră (pentru comună sau pentru orașul de subordonare raională).

Arley Moscovici
corespondent

Dorințele lui Mihai Panu!...

Dacă cineva crede că vremea geroasă i-a înfricoșat pe sportivii din Roman, se înșală! Noi ne-am convins de aceasta, atunci când am trecut pe lângă stadionul orașului, unde numeroși atleți se antrenau de zor. Printre aceștia, am recunoscut și pe tânărul Mihai Panu, controlor la secția mecanică a I.M.S. Roman.

„L-am regăsit pe Mihai Panu, a doua zi, la locul său de muncă. Ne-am uitat prin îndemnul care controlează piesele unui tractor K.D. 35. Sezind acest lucru, ne-a spus zâmbind:

— Mulți au impresia că e o mare „grozăvie“, ceea ce fac eu acum. În fond, nu e decât o oarecare pricoperie. Oricare altul ar putea lucra la fel, sau chiar mai repede și mai bine!

Deși a împlinit abia 18 ani Mihai Panu, este un tânăr modest, perseverent și conștiincios, un muncitor exemplar în muncă, și, în același timp, un fruntaș și în activitatea sportivă. Anul trecut, el a cucerit titlul de campion republican la juniori 1500 m. obstacole, iar în întâlnirile cu echipele de juniori ale R. Cehoslovace și R. P. Polone, a reprezentat cu demnitate culorile patriei. Modestia pe care o manifestă în muncă o dovedește și în sport. Într-adevăr, deși a ajuns pe această culme sportivă între cei de o vîrstă cu el, Panu nu s-a înfumurat, ci, dimpotrivă, împărtășește cu răbdare, din cunoștințele sale tovarășilor de muncă, îndemnându-i să practice diferite discipline sportive și, bineînțeles, atletismul.

Vorbindu-ne despre năzuințele sale, în muncă și în sport, Mihai Panu nu uită să ne amintească de ziua de 11 martie.

— Anul acesta votez pentru prima oară și trebuie să spun că, în

ziua în care mergînd să verific listele de alegători m-am văzut și eu înscris în liste, am simțit o nemărginită emoție.

Și Mihai Panu și-a manifestat speranța că printre problemele obștești de care se vor ocupa viitorii deputați, va fi, fără îndoială, și aceea a sportului.

— Iată de ce, voi vota cu toată convingerea pe candidații Frontului Democrației Populare.

...Cînd am plecat, ne-am reamintit câteva aspecte din viața acestui tânăr tehnician: l-am revăzut la întreprindere pe locul său de muncă, pe stadion — la antrenamente, ne-am amintit discuția în legătură cu alegerile. Mihai Panu își exprimase câteva dorințe: în muncă — să verifice în cele 8 ore de muncă un număr sporit de mașini: în sport — să capete anul acesta categoria I la 3000 m. obstacole; la 11 martie — să voteze, împreună cu toți oamenii muncii din patria noastră pe candidații poporului!

Sînt fericit că voi vota din nou pentru candidații Frontului Democrației Populare. Iată de ce aștept cu nerăbdare ziua de mîine, în care votul meu, împreună cu acelea ale milioaneilor de oameni ai muncii din întreaga țară vor aduce pe cei mai buni fii ai poporului la cîrmuirea treburilor obștești.

Voi vota cu încredere și dragoste, iar după ce voi depune buletinul în urnă, voi munci cu mai multă dîrzenie, pentru a sprijini, prin fapte, votul ce-l voi da,

Voi munci fără încetare, pentru ca în regiunea Bacău să fie angrenați în activitatea sportivă cît mai mulți oameni ai muncii, să avem tot mai multe săli de sport și stadioane.

În cinstea alegerilor de deputați în sfaturile populare, am muncit cu mai mult avînt, pentru a grăbi construirea noului stadion al orașului, cu o capacitate de 15.000 locuri, precum și a stadioanelor din Piatra Neamț și Roman, a celor de tip colhoznic de la Răcăciuni, precum

Trei atlete votează pentru prima oară

Marilis Cuțui,
Dora Copindeanu...

— Numele dumneavoastră și a dresa...

— Marilis Cuțui, strada... Ați ghicit, desigur, despre cine este vorba. Tînăra care a venit să verifice dacă a fost trecut pe lista alegătorilor din circumscripția electorală 120-Cluj, este chiar tripla noastră campioană de junioare, atleta Marilis Cuțui. Împlinind 18 ani, cunoscuta atletă clujeancă va vota pentru prima oară la 11 martie. Dar nu mică i-a fost mirarea cînd, cercetînd listele, numele ei lipsea.

— Nu-i nici un bai! i-a răspuns calm tovarășul de la sediul circumscripției: Ați fost omisă de pe liste, dar greșeala va fi reparată îndată.

Emoția a trecut. Marilis Cuțui, studentă în primul an la facultatea de științe naturale din Cluj, își va da cu încredere votul, candidaților F.D.P., mulțumită că cei pe care îi alege în conducerea treburilor obștești sînt gospodari harnici.

Marilis Cuțui are o bună prietenă, pe Dora Copindeanu, campioana de junioare pe cea mai scurtă distanță: clasfa probă de 100 m. plat. Și deși Marilis Cuțui este studentă în științele naturii, iar Dora Copindeanu a îndrăgit arta plastică, năzuințele și preocupările lor sînt comune. Le apropie vîrsta și sportul preferat: atletismul.

Mîine, cele două prietene se vor îndrepta spre centrul de votare al circumscripției electorale 120 a orașului Cluj. Votînd pentru prima oară, Marilis Cuțui și Dora Copin-



Marilis Cuțui



Dora Copindeanu

deanu, două atlete de frunte ale țării, vor avea prilejul să-și dovedească dragostea și atașamentul față de regiunea noastră democratic-populară.

...și Iolanda Balaș

August 1954...

La Budapesta, pe împunătorul „Nepstadion“, atleta Iolanda Balaș a cîștigat cu 1,61 m., titlul de campioană mondială universitară, un succes internațional de mari proporții. Și totuși pușini bănuiau pe atunci că eleva de la școala cu limbă de predare maghiară din Timi-



șoara, va deveni în mai puțin de doi ani, a doua săritoare în înălțime din lume.

Campionatele europene de atletism de la Berna au fost o nouă etapă pe drumul succeselor sale.

...A sosit și ziua în care avea să concureze Iolanda Balaș. Pe pista de sărituri s-au adunat sportive cu renume în atletismul european, reordmana lumii, Alexandra Ciudi-

na, atletele engleze Thelma Hopkins și Lexwice, cehoslovaca Olga Modrasova... Nimeni nu se aștepta însă ca Iolanda Balaș să cîștige medalia de argint și să fie alături de aproape de o mare victorie... Cu 1,67 m. Thelma Hopkins a ocupat primul loc, după multe emoții. Pe locul următor s-a clasat Iolanda Balaș, cu 1,65, egalînd recordul R.P.R. Dar întrecerea dintre campioana europeană și tînăra noastră atletă avea să continue de la depărtare, prin intermediul cifrelor...

Iulie 1955... Pe stadionul „Vasil Levski“ din Sofia, se desfășura meciul dintre reprezentativele de juniori ale țării noastre și R.P. Bulgaria. În aplauzele spectatorilor, Iolanda Balaș a modificat din nou recordul țării: 1,66 m. ! Încă o etapă în drumul către acel 1,70 m., care avea s-o situeze pe tînăra noastră săritoare printre cele mai valoroase atlete ale lumii... Într-adevăr, pe stadionul „Bislet“ din Oslo, Iolanda Balaș a cules roșul de aplauze, urcînd recordul său cu încă 4 cm., pe drumul consacării, 1,70 metri a reprezentat o performanță de răsunet mondial.

După cîteva zile, la Varșovia, concurînd accidentată, ea a cucerit medalia de aur, în cadrul celei de a doua ediții a Jocurilor Mondiale Prietenești, cu un rezultat remarcabil: 1,66 m. Cea de a VIII-a ediție a campionatelor internaționale de atletism ale R.P.R. din luna octombrie a anului trecut a oșus pe Iolanda campioana europeană, Thelma Hopkins. De data aceasta, la a doua lor întîlnire, victoria a revenit reprezentantei noastre cu 1,67 m.

Mîine dimineață, printre tinerii care se vor prezenta în fața urnelor va fi și inestra sportivului Iolanda Balaș. Ea va acorda votul desigur acelor care s-au dovedit a fi demni de încrederea gospodariilor, candidaților aleși de popor, acelor care vor munci fără preget pentru înfrumusețarea orașelor și satelor pentru înflorirea patriei noastre.

SPORTUL POPULAR

CONFERINȚA DE PRESĂ ORGANIZATĂ DE COMITETUL OLIMPIC ROMIN

Joi a avut loc la redacția ziarului „Sportul popular” o conferință de presă organizată de Comitetul Olimpic Român. În cadrul conferinței Samuel Baranyi, directorul instruirii sportive în Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport, a făcut o comunicare asupra deplasării pe care a efectuat-o la Melbourne împreună cu dr. Traian Dumitrescu, lector la catedra de fiziologie a Institutului de Cultură Fizică, pentru a studia la fața locului condițiile de desfășurare a celei de a XVI-a ediții a Jocurilor Olimpice de Vară. Apoi, președintele Comitetului Olimpic Român, Alexandru Șiperco a făcut o expunere asupra participării și măsurilor care se vor lua în legătură cu prezența la Melbourne a delegației sportivilor din R.P.R. La această ședință au luat parte delegații ai presei străine și reprezentanți ai presei din țara noastră. Iată textul expunerii făcute de Alexandru Șiperco, președintele Comitetului Olimpic Român:

Expunerea făcută de președintele Comitetului Olimpic Român Alexandru Șiperco

Zilele trecute a avut loc ședința Comitetului Olimpic Român în cadrul căreia a fost ascultat materialul informativ prezentat de delegația noastră, care din însărcinarea Comitetului Olimpic Român s-a deplasat la Melbourne pentru a studia condițiile deplasării și participării sportivilor români la a XVI-a ediție a Jocurilor Olimpice de Vară. În baza noilor date, am fost stabilite o serie de măsuri imediate privind pregătirea, deplasarea și participarea delegației R.P. Române la Jocurile Olimpice din acest an. În primul rând, Comitetul Olimpic Român a constatat că în Australia există o preocupare generală pentru organizarea și desfășurarea tradiționalelor Jocuri Olimpice. Sportivii noștri, ca și delegațiile din toate celelalte țări, sînt așteptați cu deosebit interes. Comitetul Olimpic Australian și Comitetul de organizare Australian depun eforturi remarcabile pentru ca participarea să aibă la dispoziție condiții optime de concurs.

Altfel la Melbourne, cît și la Sidney și Baharat, unde delegația Comitetului Olimpic Român a avut întrevederi cu persoanele oficiale din Comitetul Olimpic Australian și Comisia de organizare Australiană, au fost stabilite relații amicale. Aceste relații, au dus la obținerea unor informații exacte și prețioase pentru noi; ele vor fi

considerate că țara noastră poate fi reprezentată corespunzător la Jocurile Olimpice de la Melbourne, printr-o delegație alcătuită din 80 de persoane. Dificultățile legate de transport ne împiedică să participăm cu o delegație tot atît de numeroasă ca aceea de la precedentă ediție a Jocurilor Olimpice din 1952 de la Helsinki. Totuși, considerăm că, sprijinul de care se bucură Comitetul Olimpic Român și fondul timpului Olimpic realizat în ultimul timp prin contribuția iubitorilor de sport din țara noastră, vor da posibilitate delegației R.P. Române să se prezinte la Melbourne cu un lot de sportivi care va reprezenta cu cinste țara noastră.

Insușindu-și punctul de vedere al diverselor comisii centrale pe ramură de sport, Comitetul Olimpic Român și-a propus participarea la a XVI-a ediție a Jocurilor Olimpice care se va desfășura între 22 noiembrie și 8 decembrie a.c., cu loturi de sportivi la următoarele discipline sportive: gimnastică, atletism, natație, polo, pentatlon modern, canotaj academic, caiac-canoe, tir, scrimă, box, lupte, haltere. De asemenea, țara noastră va participa și la întrecerile olimpice de călărie, a căror desfășurare este prevăzută pentru luna iunie la Stockholm. Aceste loturi vor

Ministri a creat toate condițiile pentru pregătirea cît mai temeinică a sportivilor noștri. Calendarul intern și internațional pe ramură de sport, alcătuit de comisiile centrale și susținut de Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport de pe lângă Consiliul de Miniștri, corespunde necesităților pregătirii noastre olimpice. Astfel, competițiile republicane, concursurile interne de mare importanță și întîlnirile internaționale, sînt fixate ca date și ca sistem de desfășurare conform planurilor de pregătire olimpice ale diverselor ramuri de sport. Dintre concursurile internaționale cuprinse în calendarul CCFS/CM, pe anul în curs, subliniem ca mai importante, următoarele:

ATLETISM: R.P.R. — Italia în iunie (Italia), R.P.R. — Franța în septembrie la Paris, Campionatele internaționale ale R.P.R. în septembrie, R.P.R. — Norvegia la București în octombrie.

BOX: R.P.R. — R. Cehoslovacă în iunie, în R. Cehoslovacă.

CAIAC-CANOE: R. P. R. — R. D. G. în iunie, în R. D. G. Concurs în U.R.S.S. în septembrie.

CANOTAJ ACADEMIC: R.P.R. — R.P. Polonă în iunie în R.P. Polonă, Campionatele Europene în august în R.P.F. Jugoslavia.

CALARIE: Concurs în Elveția.

GIMNASTICĂ: R. P. R. — U.R.S.S. în martie la Kiev, R.P.R. — R. P. Ungară în aprilie în R.P. Ungară, R.P.R. — R.P.F. Jugoslavia în aprilie la București.

HALTERE: Campionatele Europene în iunie în Finlanda.

LUPTE: R.P.R. — Egipt în aprilie la București, R.P.R. — R.F. Germană în octombrie în Germania.

PENTATLON MODERN: Concurs internațional în R. Cehoslovacă în septembrie.

POLO: R.P.R. — Italia în mai în Italia, Concurs în R.P. Ungară în august, R.P.R. — U.R.S.S. în septembrie în U.R.S.S.

NATAȚIE: Concursuri în R.P.F. Jugoslavia, R.P. Ungară și R.D. Germană.

SCRIMĂ: Concurs internațional în R.P. Ungară în aprilie.

TIR: Concurs în U.R.S.S. în septembrie, campionatele internaționale ale R.P.R. în octombrie.

(N-am citat decît o parte din întîlnirile prevăzute, restul fiind încă în stadiu de tratative și de perfectare).

În planul de măsuri pentru pregătirea sportivilor noștri figurează organizarea unui colectiv metodic care se va ocupa de îndrumarea și controlul metodic-științific al întregii activități de instruire, primind în acest sens un sprijin important din partea organelor tehnice ale institutului de Cultură Fizică. De asemenea, se organizează un colectiv medical care urmărește starea sănătății sportivilor în tot timpul procesului de instruire. Constatările colectivului medical vor fi fokosibile de antrenori și sportivi în dozarea eforturilor și în alegerea metodelor de instruire celor mai indicate în atingerea normelor propuse. Colectivul medical va studia și va stabili care sînt mijloacele cele mai indicate pentru a micsora influența factorilor externi (climă, temperatură, regim zilnic, etc.) în timpul călătoriei și șederii la Melbourne. Printre preocupările colectivului medical se află și studierea unei alimentații cît mai asemănătoare celei din Australia, urmărindu-se determinarea sportivilor de a întrebunța încă de pe acum un regim alimentar cît mai corespunzător din acest punct de vedere. Printre altele sportivii trebuie obișnuși să înlocuiască apa de băut cu alte lichide cum ar fi sucurile (cu precădere cel de roșii), pentru a evita folosirea apei de băut din Melbourne, care este necorespunzătoare.

O atenție deosebită este acordată înzestrării sportivilor la locul lor de antrenament cu cele mai bune materiale și echipamente sportive necesare pentru pregătirea lor în condiții cît mai bune. În acest sens, Comitetul Olimpic Român primește un larg sprijin din partea tuturor instituțiilor de care depinde procurarea acestui material și echipament.

Comitetul Olimpic Român studiază posibilitatea deplasării la Melbourne a delegației noastre cu circa 18 zile înaintea începerii Jocurilor Olimpice pentru a asigura astfel odihna sportivilor după anevoioasa călătorie, acclimatizarea lor la climă și la mediul orar zilnic și adaptarea lor la efort în noile condiții existente în Australia. O sarcină deosebită o constituie organizarea propriu zisă a transportului pină la Melbourne. Este studiată posibilitatea deplasării mai rapide cu avionul, precum și transportul tot cu avionul a ambarcațiunilor și a unor materiale sportive ce vor fi folosite de reprezentanții noștri. În acest sens, sintem în tratative cu diferite societăți de transport aerian internațional, urmînd închirierea unui avion de mare capacitate cu care întreaga noastră delegație să efectueze deplasarea direct la Melbourne, pe ruta cea mai scurtă. Pentru asigurarea acestui transport avem ajutorul societății TAROM. Sintem în legături permanente cu Comitetele Olimpice din țările vecine pentru a folosi și experiența prietenilor noștri.

Pentru rezolvarea tuturor problemelor legate de deplasare, cazare, alimentație, înscriere, etc. la Stockholm și Melbourne, sintem în legătură permanentă cu Comitetul Olimpic Suedez și cu Comitetul Olimpic Australian. Am făcut deocum comunicările privitoare la participarea în principiu a sportivilor noștri atît la Stockholm, cît și la Melbourne, anunțînd organizațiile de compunerea aproximativă a delegațiilor noastre. Au fost luate toate măsurile necesare pentru ca înscrierea sportivilor noștri la diferite probe din cadrul Jocurilor Olimpice să se efectueze în condiții cît mai bune și la termenele fixate.

În vederea deplasării la Melbourne mai este de rezolvat și problema obținerii pentru statele prin care se va trece cu escală a vizelor respective. În timp ce în Australia intrarea concurenților se efectuează pe baza Carnetului Olimpic de participant, pe timpul călătoriei și la escale vom folosi pașapoartele cu toate vizele necesare. Altfel la escalele făcute pe parcurs cît și pentru intrarea în Australia, sportivii vor trebui să prezinte pe lângă certificatul medical individual de sănătate și un certificat de vaccinare contra holerei, febrei galbene, variolei și a tifosului. Incă de acum s-au luat măsuri pentru ca sportivii noștri să fie inoculați cu tetravaccin.

Intrucît Jocurile Olimpice au drept scop cunoașterea și apropierea între sportivii participanți din diferite țări, Comitetul Olimpic Român consideră de datoria sa să prezinte la Jocurile Olimpice material documentar (albume, fotografii, etc.), privind dezvoltarea mișcării sportive din țara noastră.

Paralel cu această acțiune, vom organiza și o informare generală a sportivilor noștri asupra Australiei, asupra Jocurilor Olimpice și a mișcării Olimpice.

Pentru a ne informa exact asupra condițiilor de participare la Jocurile Olimpice de Călărie, Comitetul Olimpic Român intenționează să deplaseze în cursul lunii aprilie o delegație la Stockholm. Comitetul Olimpic Român își propune să trimită la Melbourne cu cîteva zile înainte de plecarea grupului delegației un grup restrîns de tehnicieni care să contribuie la rezolvarea problemelor de cazare și alimentație la escalele de pe drum și la Melbourne.

Comitetul Olimpic Român consideră că participarea țării noastre la Jocurile Olimpice de la Stockholm și Melbourne în afară de aspectul competițional, va contribui la întărirea relațiilor de prietenie între sportivii diferitelor țări, la o mai bună înțelegere între tineretul popoarelor din toată lumea, întărirea păcii în lumea întreagă.

În încheierea expunerilor din prima noastră conferință de presă din acest an, Comitetul Olimpic Român solicită presei ajutor în vederea popularizării Jocurilor Olimpice, a răspîndirii ideii olimpice de pace și prietenie printre popoarele lumii, a informării publicului iubitor de sport asupra pregătirilor în vederea ediției a XVI-a a Jocurilor Olimpice de Vară.

Etapa a doua a în ora

În urmă cu cîțiva ani, o întrecere sportivă mase în care accentul se punea pe sporturi iarnă, nu avea prea mari șanse de succes în șul București, deoarece în perioada aceea iarnă foarte... îngăduitoare. În ultima vreme însă, ticărea sporturilor de iarnă în Capitală a de un lucru obișnuit, iar tineretul bucureștean ceput să se bucure din ce în ce mai mult de fațile pe care îi le poate oferi alunecarea schiului sau pe patine.

Ținînd cont de acest lucru, participarea roasă înregistrată în prima etapă a Spartacadei de iarnă a tineretului la întrecerile organizate în București, nu mai poate fi considerată ca un neobișnuit. Interesul științ de această fructuoasă competiție sportivă, precum și dorința de a dispuța înțelegerea în diferite întreceri sportive de iarnă sînt pe deplin ilustrate în cifrele ogîndesc participarea în prima etapă. Spre în raionul Gheorghiu-Dej, peste 21.000 de tineri au concurat în cadrul Spartacadei, în raionul Lenin aproape 15.000 de concurenți dispuța înțelegerea în diferite întreceri sportive.

Odată cu încheierea concursurilor primei etape în care s-au evidențiat prin buna mobilizare de colective sportive bucureștene, a în desfășurarea etapei a doua pe raion. Scopul năzării întrecerilor raionale este de a asigura caracter competițional mai accentuat, ținînd se de faptul că la aceste concursuri participă celi buni sportivi din raion. În plus, etapa raională

Azi în

Intîlnirile finale ale campionatele — A luat sfîrșit campionatele

Intîlnirile finale ale campionatele au avut loc ieri în sala Floreasca, la cele șase mese de joc din sală, în cele cinci probe ale campionateleor (simplu feminin, simplu masculin, dublu feminin, dublu masculin și dublu mixt) s-au întîlnit cei mai buni jucători și cele mai bune jucătoare de tenis de masă din țară. Au putut fi văzuți jucînd atît maeștri ai sportului, cît și tineri bine pregătiți și dornici de o comportare cît mai frumoasă, pe care mulți dintre ei au și reușit-o cu acest prilej.

Dintre rezultatele înregistrate, trebuie evidențiată în special victoria obținută de Stan Ilie asupra lui Paul Pesch, după un meci în care Stan Ilie a jucat degajat și și-a stîngerit incontinuu adversarul printr-un joc de „contre”, bine gîndit. Despre Paul Pesch se poate spune că nu a fost în cea mai bună formă a sa. Remarcăm de asemenea victoria Irmei Magyari, care a eliminat în sferturi de finală pe Maria Golopența, după un joc foarte disputat. Tînărul Alexandru Șirlincan a făcut dovada frumosaelor sale calități, învingînd pe Angelica Rozeanu în urma unei dispute de bună calitate.

Un meci interesant a fost cel dintre Botner și Andronache. Au fost schimbate lovituri rapide și de o parte și de cealaltă. Cu toate acestea, victoria lui Botner nu a fost nici un moment pusă la îndoială.

Iată acum rezultatele tehnice înregistrate: simplu băieți: turul I. Paneth-Grünwald 3-1; Șirlincan-Angelica Rozeanu 3-0, Naumescu-Gavrilescu 3-0, Hegyesi-Weinberg 3-1, Verzar-Demetri 3-0, Magyar-Negreanu 3-2, Stan Ilie-Leker 3-2, Pesch-Zador 3-0, Botner-Andronache 3-0, Cobîrzan-Ghețu 3-0. Turul II: Reiter-Isocovici 3-0, Naumescu-Hegyesi 3-0, Popescu-Verzar 3-0, Harasztsi-Magyar 3-0, Ganiner-Zamfir 3-0, Stan Ilie-Pesch 3-0, Botner-Cobîrzan 3-0, Paneth-Șirlincan 3-0.

Simplu fete: turul I: Teli Grosescu-Aida Silberman 3-1, Catrinel Folea-Marta Tompa 3-2, Rodica Dima-Irina Schreiber 3-1, Maria Gavrilescu-Virginia Vucur 3-0, Ida Takacs-Dita Merkle 3-1. Turul II: Mariana Barasch-Teli Grosescu 3-2, Geta Strugaru-Rodica Dima 3-0, Maria Golopența-Maria Gavrilescu 3-0, Irma Magyari-Ștefania Demian 3-0, Luci Slăvescu-Ida Takacs 3-1, Anîta Babichian-Catrinel Folea 3-2. Sferturi de finală: Irma Ma-



Vorbesc tovarășul Alexandru Șiperco, președintele Comitetului Olimpic Român

menținute și dezvoltate printr-un contact permanent cu forurile sportive australiene.

Deși organizatorii mai au multe dificultăți de rezolvat, avem totuși convingerea că problemele legate de participarea loturilor de sportivi la Jocurile Olimpice de Vară (baze sportive, transportul la antrenamente, la concursuri, program cultural, asigurarea asistenței medicale și de igienă, etc.), vor fi rezolvate cu succes, prin grija și străduința Comitetului Olimpic Australian. Deși la prima impresie lucrările de construire și amenajare a bazelor sportive par întîrziate, Comisia de organizare garantează terminarea lor la timp.

Comitetul Olimpic Român a constatat că o serie de probleme vor îngreuna simțitor condițiile de participare a loturilor noastre, ca și a majorității sportivilor din întreaga lume și cu precădere a acelor din Europa. Aceste greutăți constă, de exemplu, în asigurarea unei alimentații asemănătoare celei cu care noi sintem obișnuși, în perturbările fiziologice și funcționale ce le vor resimți sportivii față de modificările de climă, orar, etc.

Comitetul Olimpic Român, în colaborare cu Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport de pe lângă Consiliul de Miniștri analizînd diversele probleme legate de participarea noastră la Jocurile Olim-

fi alcătuite în funcție de realizarea normelor olimpice stabilite.

Comitetul Olimpic Român a constatat cu satisfacție că sportivii noștri, îndrumați de comisiile centrale pe ramură de sport, de asociațiile sportive și de colectivele lor sportive și-au început pregătirea într-un ritm susținut. Ei urmează programul calendaristic sportiv obișnuit, fiind urmăriți, sprijiniți și îndrumați la locul lor de antrenament de cei mai pricepuți tehnicieni. Periodic, prin intermediul colegiilor centrale de antrenori, Comitetul Olimpic Român primește dări de seamă privind stadiul pregătirilor și realizărilor pe fiecare disciplină sportivă în parte și pe fiecare sportiv. Această informare are drept scop urmărirea progresului calitativ al sportivilor susceptibili selecționării pentru Jocurile Olimpice, precum și urmărirea îndeplinirii normelor olimpice, care stau la baza selecționării sportivilor români pentru întrecerile de la Melbourne. Normele Olimpice au fost stabilite în funcție de cerințele calitative ale întrecerilor olimpice și pe linia ridicării permanente a nivelului calitativ al sportivilor fruntași. Sportivii care vor îndeplini aceste norme în timpul activității de peste an, vor fi selecționați în lotul olimpic.

Considerăm că acțiunea aceasta va trebui să constituie pentru colectivele sportive un prilej pentru ridicarea nivelului mediu calitativ al sportivilor din cadrul lor și pentru angrenarea de noi tineri în viața sportivă zilnică.

Comitetul pentru Cultură Fizică și Sport de pe lângă Consiliul de

Spartachiadei de iarnă București

...transformată într-o frumoasă și tinerească
...sportivă a raionului respectiv.
...egind aceste lucruri, unele comisii raionale
...anizare a Spartachiadei au făcut serioase e-
...pentru a fi mobilizate la concursurile raio-
...și câștigătorii din etapa pe colective, stră-
...se în același timp, să asigure acestor în-
...o normală desfășurare tehnică. Și
...teva exemple. Comisiile din raioanele
...Tudor Vladimirescu și Stalin au orga-
...rumoase întreceri sportive la șah, tenis de
...gimnastică etc. iar la concursul raional de
...ganizat în raionul 23 August au participat
...concurenți și concurențe, reprezentând ma-
...colectivelor din acest raion.

...te tot, însă, lucrurile s-au petrecut la fel.
...ă asemenea întreceri pot fi organizate
...sau de la telefon, alte comisii raionale.
...nitate și necontrolate de comitetele raionale
...respective, au „dat peste cap” competițiile
...a a doua a Spartachiadei. Cel mai con-
...exemplu în această privință este acela al
...raionului Gh. Gheorghiu-Dej, care a orga-
...un nivel necorespunzător întrecerile de
...tinaj și sănătate. În schimb, în acest raion,
...organizată o deschidere festivă cu prilejul
...a disputat un... meci de fotbal.

...a începerea etapei a treia, etapa pe oras,
...e suficient timp, în așa fel încât comisiile
...care au rămas în urmă, să-și revizuiască
...de muncă și să treacă la organizarea în
...optime a concursurilor etapei a doua.



Concursurile de schi din cadrul fazei raionale a Spartachiadei s-au
curcat de o largă participare. (În fotografie un aspect de la între-
cerile desfășurate duminică trecută pe stadionul C.A.M. din Capitală)

PE TERENURILE DE FOTBAL. ÎN CURSUL SĂPTĂMINII...

Pregătirile echipelor de fotbal de
categorie A au continuat săptămî-
na aceasta — după cum ne-au in-
format corespondenții — prin
jocuri de antrenament disputate
pe terenuri mai mult sau mai pu-
tîn bune.

Formațiile timișorene, de pildă,
au susținut miercuri și joi aseme-
nea întîlniri. Știința a jucat
miercuri cu Progresul Timișoara,
pe un teren de antrenament (al
Progresului) complet desfundat. În
asemenea condițiuni, antrenamen-
tul nu și-a atins scopul. Știința a
cîștigat cu 4-1 (1-0) prin puncte
le înscrise de Dinulescu (2), Gir-
leanu și Szilagy (autogol). Coman
a marcat pentru Progresul. Știința
a aliniat echipa: *Curcan — Sbircea*
(Apter), *Don, Florescu — Coje-*
reanu. Mazăre (Nicolin) — *Lazăr*
(Girleanu), *Tănase, Filip* (Cio-
sescu), *Dinulescu, Boros*. Brînzei
nu a jucat fiind accidentat. Cea-
laltă formație timișoreană Loco-
motiva, s-a antrenat joi cu Avîntul
Dea și a învins cu 7-1 (3-1),
punctele fiind înscrise de Călin
(3), I. Covaci (2). Avasilichioaie
și Bădeanțu, respectiv Cristea. Fe-
rovianii au „mers” mai bine ca în
jocurile precedente, mai ales în
atac, care a combinat și tras bine.
Formația: *Franciscovici — Corbuș,*
Androvici, Rodeanu — Ferenczi,
Ivanenco — Țigăniuc (Călin), *Glă-*
meanu (Țigăniuc), *I. Covaci, Avasi-*
lichioaie, Bădeanțu. O „garni-
tură” secundă a Locomotivei a ju-
cat în aceeași zi la T. Severin cu
Locomotiva și a pierdut cu 3-2.

La Arad au fost adevărate repe-
țiții generale. Miercuri, Flamura
roșie U.T.A. a jucat cu Flamura
roșie „7 Noiembrie”. Terenul de
antrenament a fost foarte bun. Jo-
cul s-a disputat în trei reprize a 30
minute și rezultatul a fost 6-1
(3-0, 3-0, 0-1) pentru Flamura
roșie U.T.A. Au marcat: *Dudaș* (2),
Smărăndescu (2), *Boitoș* și *Ma-*
teon, respectiv *Covaci*. Textiliștii,
care s-au comportat foarte bine în
primele două reprize, au folosit ur-
mătorii jucători: *Horvat* (Faur) —
Szűcs (Fazekas, Mihut), *Dusan*
(Fazekas), *Farmati — Capaș* (Mi-
hut), *Serfözö* (Mercea) — *Dudaș*
(Jurcă), *Mateon* (Mercea, *Dudaș*),
Boitoș (Smărăndescu), *Petschow-*
ski (Boitoș, Mateon), *Birău*.

A doua zi, adică joi, s-au antre-
nat echipele Locomotiva, Con-
structorul și Metalul, jucînd fie-
care cu fiecare, cîte 45 de minute.
Rezultatele: Constructorul — Lo-

comotiva 1-0, Locomotiva — Me-
talul 0-0 și Metalul — Con-
structorul 0-0. De remarcat că cele
trei înaintări au fost foarte... „e-
ficace”: au marcat un singur gol
în 135 minute.

Dinamo Bacău a întors joi vizi-
ta Locomotivei Iași, cîștigînd și
acest al doilea meci, cu 4-2 (3-1)
Punctele au fost înscrise de
Gram (2), *Crețea, Corneanu* și
respectiv, *Stan* și *Mănescu*.

O bună pregătire au dovedit
echipele Metalul Oțelul Roșu și
Metalul Reșița, care s-au întîlnit
joi la Oțelul Roșu. Echipa locală
a cîștigat cu 2-1 (1-1), punctele
fiind opera lui *Titel, Birău* și
respectiv, *Urcan*. În schimb, ju-
niorii reșițeni au învins în deschi-
dere cu 6-1 (4-0) Un reușit antre-
nament au făcut și Flacăra
Cîmpina și Flacăra Raf. 4 la
Cîmpina, deși terenul acoperit cu
zăpadă a cerut eforturi speciale
jucătorilor. Cîmpinenii au cîștigat
cu 4-1 (2-0, 2-1 0-0). Au
marcat: *Dumitru* (2), *Lungu, Pi-*
lică, respectiv *Braloveanu*.

În sfîrșit, în București, C.C.A.
s-a antrenat miercuri cu Dinamo 6
și a învins cu 1-0, iar lotul de
juniori a întrecut pe Știința Bucu-
rești cu 4-0 (2-0), prin punctele
marcate de *Mateianu* (3) și *Raab*.
La Bistrița, joi: Progresul Bis-
trița-Avîntul Reghin 3-0 (2-0).

NOTE, ȘTIRI...

INTR-UN JOC DE VERIFICARE...

Sint echipe și jucători — e drept
pușini, dar sint — care înțeleg cu
totul altfel scopul unui meci de ve-
rificare. Progresul Oradea și unii
dintre jucătorii săi s-au făcut vi-
novați recent, de o astfel de atitu-
dine. Duminică trecută, conform
programului de antrenament, e-
chipele orădeane a perfectat și dis-
putat un meci la Satu Mare cu
formația locală Progresul, de care
a fost întrecută cu 2-1. Terenul cu
gheață și apă a îngreunat mișcă-
rile jucătorilor și jocul. În orice
caz, dificultățile au fost la fel de
mari pentru ambele echipe. Unii ju-
cători orădeni au recurs însă la o
serie de abateri cu totul nejustifi-
cate, nici măcar de faptul că scor-
ul le era defavorabil lor, cu 10
minute înainte de sfîrșit (partida
s-a întrerupt în min. 80). Cores-
pondenții noștri Dumitrașcu și Bar-
neanu semnalat comportarea nes-
portivă a jucătorilor Caricas, Mes-
zaros și Toth. De altfel ultimii doi
au și fost eliminați de pe teren.
Și în echipa locală s-au produs la
un moment dat abateri de la disci-
plină. Astfel, la o ieșire cu totul
nesportivă a lui Caricas (care l-a
palmuit), jucătorul Costea (S. Ma-
re) a ripostat. Pentru această vină
antrenorul său l-a scos de pe te-
ren. Atitudinile asemănătoare au
avut cîteva jucători orădeni și cu
trei zile înainte, într-un joc de an-
trenament cu Locomotiva Oradea.
Corespondentul nostru Mircea Pop
ne arată că jocul a fost întrerupt
în min. 80, cînd publicul a intrat
pe teren (care nici pînă astăzi nu
este înconjurat cu gard de sîrmă).
Dintre jucători, Florea (Progr.) și
Billa (Loc.) au avut o conduită
total nesportivă. Sint fapte care
contravin în mod flagrant spiritului
nou ce trebuie să domnească pe
terenurile noastre de sport. Vîno-
vați sint jucătorii care au comis
aceste gesturi reprohabile, dar
și conducerea colectivelor respec-
tive. Faptele petrecute lasă să
se întrevadă o insuficiență muncă
educativă. Asemenea atitudini tre-
buie curmate din rădăcini și dacă
munca de lămurire nu va fi sufi-
cientă, atunci să se treacă la sanc-
țiuni exemplare.

PRIMELE FORMAȚII...

...Azi au loc ultimele jocuri
amicale înaintea începerii campio-
natului categoriei A. Iată cîteva
formații care vor fi folosite:

C.C.A.: Voinescu (Toma) — Za-
voda II, Apolzan, Ivănescu (Dumi-
trescu) — Onisie, Bone — Gacoveanu
(V. Moldovan), Constantin, Ale-
xandrescu (Bukossy), Zavoda I,
Tătaru.

PROGRESUL: Cosma (Mindru)
— Banciu, Brațu, Soare — Ciocea,
Știrbei — Cruțiu, Țircovnicu, Ozon,
Smărăndescu, Blujdea.

LOCOMOTIVA: Dungu (Coman)
— Dodeanu, Vărzan, Macri —
Bodo, Neamțu — Copil, Langa,
Olaru, Ferenczi, Filote.

AZI, LOCURI NUMEROTATE...

...dar numai pe stadionul din Giu-
lești. Spectatorii jocului Loco-
motiva — Dinamo București au da-
toria să respecte numărul locului
și sectorul indicate pe bilete, după
cum urmează: tribuna I, sectorul
A: nr. 1-1242, sectorul B: nr.
1-2511; tribuna II, sectorul E:
nr. 1-3576, sectorul F: nr. 1-3200;
peluza, sectorul G: nr. 1-2918,
sectorul D: nr. 1-2833

DINAMO BUCUREȘTI A REVENIT DIN R.P. BULGARIA

Ieri dimineață s-a înapoiat în
Capitală lotul de jucători ai echi-
pei Dinamo București, care — cum
se știe — s-au antrenat în comun,
în R.P. Bulgaria, cu jucătorii aso-
ciației Spartak.

PREGĂTIRILE JUNIORILOR ROMINI

Antrenamentele lotului de juniori
în vederea turneului FIFA au con-
tinuat în tot cursul acestei săp-
tămîni. Astăzi, juniorii susțin un nou
meci de pregătire, de data aceasta
în compania formației Dinamo 6.
Jocul va avea loc pe terenul Vis-
cofil, începînd de la ora 16. La
ora 14 lotul secund va întîlni echipa
regională CSA. Săptămîna viitoare,
juniorii vor disputa noi întîlniri,
care — împreună cu ultimul meci
de verificare de la 22 martie — vor
da forma definitivă lotului care
va pleca la Budapesta.

● Flacăra nu mai joacă azi la
Constanța deoarece terenul din a-
cest oraș este impracticabil. În
schimb, ploștenii vor susține luni
un meci cu Dinamo 6 București,
pe un teren care n-a fost fixat
(la Ploești sau la București).

● Locomotiva Timișoara va în-
tîlni la 14 martie pe Metalul Re-
șița.

● Marșul va începe în Capitală,
cursul de pregătire pentru 100 de
arbitri de categorie A, B, în ve-
derea reexaminării lor. Lecțiile
teoretice vor avea loc în sala aso-
ciației Dinamo, iar cele practice pe
terenul Dinamo. Acest curs va
servi arbitrilor și ca pregătire în
vederea campionatului.

REUNIUNEA FOTBALIȘTILOR BUCUREȘTENI

Joi seară, în sala de festivități
a asociației sportive Dinamo, a
avut loc o reușită reuniune a ju-
cătorilor de fotbal din Capitală,
organizată de revista „FOTBAL”
și asociația sportivă Dinamo. Au
participat numeroși fotbaliști în
frunte cu Ozon, Apolzan, Dungu,
Smărăndescu, Zavoda II, Copil,
Tătaru, Georgescu, etc., membri
ai comisiei centrale de fotbal, an-
trenori, arbitri, activiști în dome-
niul fotbalului. După cuvîntul de
deschidere rostit de tov. L. Ropot —
redactorul șef al revistei „FOT-
BAL” —, a urmat un bogat și
foarte mult apreciat program ar-
tistic la care și-au dat concursul
Brigada nr. 4 a Ansamblului de
cîntece și dansuri al M.A.I. sub
conducerea lui V. Predescu, trio Gri-
goriu acompaniat de H. Mălineanu,
Gioni Dimitriu, Zizi Șerban,
Ovid Teodorescu, Coca Enescu a
companiata de Emanoil Ionescu,
Al. Nișescu etc. Reuniunea, înche-
iată cu „o seară de dans”, s-a des-
fășurat într-o atmosferă de bună
dispoziție și prietenie.

SPORTUL POPULAR
Nr. 2779 Pag. 5-4

Azi — jocuri amicale



Astăzi, echipele de categoria A
fac ultima verificare în vederea
campionatului care va începe dumi-
nica viitoare (18 martie). În Bucu-

rești, ca și în țară, au loc meciuri
amicale care stîrnesc interesul ze-
cilor de mii de iubitori ai fotbalu-
lui. În București au loc partidele:
Locomotiva—Dinamo București,
stadionul Giulești, ora 16.

C.C.A.—Progresul București, te-
ren Locomotiva P.T.T., ora 16.

Reamintim că în țară se dispută
următoarele meciuri: Fl. roșie A-
rad—Știința Timișoara, Locomoti-
va Timișoara—Locomotiva Arad,
Progresul Oradea—Știința Cluj,
Dinamo Orașul Stalin—Flacăra
Cîmpina, Minerul Petroșani—Me-
talul Hunedoara (la Simeria), Di-
namo Bacău va juca luni cu Fl.
roșie Bacău.

În fotografie: fază din meciul
amical Știința Timișoara-Flamura
roșie Arad, disputat duminică trecu-
tă. Curcan respinge un atac al ară-
denilor. (Foto E. Bertalanffy—
Timișoara).

INFORMAȚII

Pronosport

PROGRAMUL CONCURSULUI PRONOSPORT nr. 11 Etapa din 18 martie 1956

- I. Progresul Buc. — Știința Cluj
(camp. cat. A).
- II. Loc. Buc. — Minerul Petroșani
(camp. cat. A)
- III. Știința Tim. — Progr. Oradea
(camp. cat. A).
- IV. Flacăra Ploești — Loc. Tim.
(camp. cat. A).
- V. Dinamo Bacău — Dinamo Buc.
(camp. cat. A).
- VI. Dinamo Orașul Stalin — C.C.A.
Buc. (camp. cat. A).
- VII. Anulat.
- VIII. Bologna — Spal (camp. ita-
lian).
- IX. Monaco — Reims (camp. fran-
ceez).
- X. Lille — Nice (camp. francez).
- XI. St. Etienne — Lens (camp.
francez).

XII. Bordeaux — Sochaux (camp. francez).

MECIURI DE REZERVĂ

- A. Metz—Toulouse (camp. francez)
- B. Nîmes — Nancy (camp. francez)
- C. Atalanta — Florentina (camp.
italian).
- D. Roma — Napoli (camp. italian)

Concursul Pronosport Nr. 10
de mîine duminică 11 martie a.c. se
cuprinde 5 meciuri de fotbal din
campionatul italian și 6 întîlniri de
fotbal din campionatul francez.

În cursul zilei de ieri s-a vorbit
telefonice cu Roma și Parisul. Din
informațiile culese timpul se pre-
zintă foarte frumos, toate întîlni-

riile prevăzute urmează a se des-
fășura conform programului sta-
bilit.

★

Pentru concursul Pronosport nr.
10, etapa din 11 martie a.c. se a-
tribue în continuare premii spe-
ciale săptămînale buletinelor cu 0
rezultate. Premiile speciale constă
din: 2 motocicletă „Moscvă”, 3 a-
parate de radio „Superelectromag-
netica” și 3 biciclete „Diamant”. O
motocicletă „Moscvă” va fi acor-
dată participantului cu cele mai
multe buletine cu 0 rezultate, iar
celelalte premii vor fi atribuite prin
tragere din urnă.

ASTĂZI, JOCURI INTERESANTE IN CAMPIONATELE DE BASCHET

Astăzi se dispută în întreaga țară etapa a patra a campionatului feminin și a treia a campionatului masculin de baschet. Jocurile desfășurate până acum ne-au dovedit că în majoritatea echipelor noastre continuă să fie neglijată o problemă de vitală importanță în baschet: apărarea.

Nu numai în baschet dar în toate jocurile sportive apărarea este legată direct de atac, ea creează baza realizării acțiunilor ofensive. Discutam zilele trecute această problemă cu unul din „specialiștii” în materie, maestrul sportului Mihai Nedef. Ni se pare foarte util să reproducem caracterizarea pe care acest jucător fruntaș o facea apărării:

„În baschet, apărarea are, înafte de toate, o importanță morală. Mă refer la faptul că înseși acțiunile de atac sînt concepute cu mai mult curaj și inventivitate dacă știi că echipa are o apărare bună, care poate face față situațiilor neprevăzute. Ceva mai mult, o bună pregătire individuală pentru apărare te ajută să câștigi mingi nesperate, prin interceptii — și cît de demoralizante sînt aceste baloane pentru adversar — ca și prin lupta de sub ambele panouri”.

Din păcate însă, în marea majoritate a echipelor noastre problema apărării este lăsată pe planul al doilea. Cei mai mulți dintre antrenori fac greșeala să se lase influențați de „rugămintele” jucătorilor, abandonînd prea ușor exercițiile de îmbunătățire a apărării în favoarea celor pentru atac, pe care mulți dintre baschetbaliștii noștri fruntași le consideră „mai distractive”.

Astfel se ajunge la situația că o serie de echipe bune practic în apărare un joc cu mult inferior celui realizat în atac. Dar randamentul lor general este considerabil diminuat, fiindcă, așa cum arătam mai sus, în baschet apărarea face corp comun cu atacul. În campionatul masculin, echipe cum sînt

Citeva rezultate din etapa regională a campionatului republican școlar de gimnastică

De curînd s-a desfășurat în întreaga țară etapa regională a campionatului republican școlar de gimnastică. Iată, pe scurt, cîteva din rezultatele pe care le-am primit de la corespondenții noștri voluntari.

TIRGU MUREȘ. Concursul a avut loc în sala I.M.F., în prezența unui numeros public. Primii clasificați sînt: *echipe fete:* 1. Tg. Mureș 281,19 p.; 2. Gheorghieni 220,04 p.; 3. Odorhei 212,07 p. *Băieți:* 1. Tg. Mureș 234,94 p.; 2. Odorhei 227,37 p.; 3. Gheorghieni 120,08 p. **CLUJ.** În sala de gimnastică din Năsăud s-au întrecut 140 de concurenți și concurențe reprezentînd 7 raioane ale regiunii Cluj. Rezultatele tehnice: *echipe fete:* 1. Cluj (oraș) 262,43 p.; 2. Năsăud 177,25 p.; 3. Dej 173,60 p. *Băieți:* 1. Cluj (oraș) 258,44 p.; 2. Turda 185,82 p.; 3. Năsăud 158,37 p.

RADAUȚI. La întreceri au participat 100 de elevi și eleve din 5 raioane ale regiunii Suceava. Primii clasificați: *echipe fete:* 1. Rădăuți 246,51 p.; 2. Botoșani 210,25 p.; 3. Suceava 210,23 p. *Băieți:* 1. Dorohoi 211,39 p.; 2. Botoșani 152,75 p.; 3. Rădăuți 122,91 p.

R. VILCEA. Gimnastele și gimnaștii din școlile raioanelor Pitești, Cîmpulung, Găești, Curtea de Argeș și Rîmnicu Vilcea și-au disputat înțietatea în sala școlii medii nr. 2 din R. Vilcea. Cei mai bine pregătiți s-au dovedit concurenții din R. Vilcea care au ocupat primul loc în clasamentul echipelor masculine și gimnastele din Cîmpulung, primele clase în întrecerea echipelor feminine.

TIMIȘOARA. Concursul a fost bine organizat. Au luat parte concurenții din raioanele Timișoara, Arad, Lugoj, Caransebeș și Oravița. Rezultate tehnice: *echipe fete:* 1. Timișoara 296,45 p.; 2. Arad 252,94 p.; 3. Lugoj 168,45 p. *Băieți:* 1. Timișoara 250,11 p.; 2. Arad 178,56 p.; 3. Lugoj 172,48 p. **ORADEA.** Comisia locală de gimnastică și comitetul orașenesc C.F.S. au asigurat o bună organizare etapei regionale a campionatului republican școlar. Rezultate: *echipe fete:* 1. Șc. medie nr. 3; 2. Șc. medie nr. 2; 3. Șc. medie nr. 6. *Băieți:* 1. Șc. medie nr. 4; 2. Șc. pedagogică mixtă; 3. Șc. medie nr. 1 (toate din Oradea).

C.C.A., Progresul Arta București, Progresul Orașul Stalin, Știința Timișoara etc. sau în campionatul feminin formații ca Progresul Oradea, Metalul Cluj nu sînt suficient pregătite pentru apărare. Credem că în special exemplul oferit de întîlnirea Selecționata București—Proleter, cel mai edificator și mai recent, trebuie să constituie un îndemn pentru fiecare jucător și jucătoare de a se pregăti mai serios spre a-și apropia tehnica individuală și tactica colectivă a apărării. Considerăm că jucătorii fruntași ca Folbert, Fodor, Mokos, Rădulescu, Cojocaru, Mihăilescu etc. au mult de făcut în această direcție.

Etapa de azi programează cîteva meciuri destul de interesante. Dintre cele feminine semnalăm partida de la Orașul Stalin, unde Voinea, performera etapei precedente, întîlnește una dintre formațiile care au dovedit o formă excelentă în etapele de pînă acum — Știința Invățămînt. De asemenea, la București, Știința ICF nu are o misiune chiar atît de ușoară în fața Științei Cluj. Dar cea mai importantă întîlnire a etapei se desfășoară la Oradea unde Locomotiva București — care a reușit duminică trecută frumoasa victorie în fața echipei socotită principală candida-

la la titlu, Construc.ouu — va da replica formației locale, Progresul, foarte periculoasă pe teren propriu.

În campionatul masculin cele mai echilibrate meciuri sînt la Tg. Mureș (Dinamo—Dinamo Oradea) și București (Știința ICF—Știința Timișoara). Dar nici a doua partidă găzduită de orașul Tg. Mureș (Progresul—CCA) nu e de neglijat. Să nu uităm că Progresul a înregistrat două înfrîngerii pînă acum și este decisă să întreprindă seria... neagră. Iată programul etapelor: *Feminin:* Voinea Orașul Stalin—Știința Inv. București; Progresul Oradea—Locomotiva București; Constructorul București—Fl. roșie Oradea; Știința ICF—Știința Cluj; Progresul Tg. Mureș—Metalul Cluj; *Masculin:* Constructorul Cluj—Progresul Arta București; Dinamo Tg. Mureș—Dinamo Oradea; Știința ICF—Știința Timișoara; Progresul Orașul Stalin—Dinamo București; Locomotiva București—Progresul Cluj; Progresul Tg. Mureș—CCA.

Jocurile din Capitală se dispută azi în sala Dinamo de la ora 16 după următorul program: Constructorul București—Fl. roșie Oradea; Știința ICF—Știința Cluj (ambele jocuri feminine); Știința ICF—Știința Timișoara; Locomotiva București—Progresul Cluj (ambele jocuri masculine).

Rugbiștii se pregătesc

Peste 8 zile se vor desfășura primele jocuri din campionatul categoriilor A și B la rugbi. Echipele de rugbi din țară și din Capitală fac ultimele pregătiri în vederea unei comportări cît mai bune chiar de la începutul campionatului.

Joi, în Capitală, pe terenul Dinamo III, a avut loc un meci de antrenament între formațiile fruntașe Dinamo București și Casa Centrală a Armatei, în scopul verificării stadiului actual de pregătire a acestor echipe.

Ritmul viu în care s-a jucat mai ales în prima repriză, jocul la mină prestat adesea de ambele echipe, precum și unele combinații lacrice reușite, au dovedit că aceste formații s-au pregătit cu multă atenție în vederea noului campionat republican.

La acest antrenament am observat jocul bun al unor elemente tinere cu reale posibilități de dezvoltare, promovate cu caraj în prima formație. Remarcăm îndeosebi pe Leonte de la CCA și pe Rotaru de la Dinamo București.

Echipe de categorie A, Minerul Petrosani — care a avut mai ales în returul campionatului din sezonul trecut, o comportare foarte bună, — se antrenează de trei ori pe săptămînă sub conducerea antrenorului Eugen Stetescu.

La Lupeni, echipa Minerul din localitate — nou promovată în campionatul categoriei B — se antrenează sub conducerea aceluiași antrenor, făcînd trei sesiuni de antrenament săptămînal.

Pentru viitoarele întîlniri amicale, credem că este bine ca antrenorii să folosească și mai mult pe unii jucători în posturi diferite, deoarece regulamentul nu mai permite în sezonul viitor schimbarea nici unui jucător în decursul unei întîlniri.

În afară de pregătirile jucătorilor de rugbi, o mare atenție se

acordă împrăștiării cunoștințelor arbitrilor de rugbi. Astfel a fost inițiată o consfățuire pentru perfecționarea arbitrilor de categoria I, din țară și din Capitală, în scopul îmbunătățirii calității arbitrajelor, în scopul interpretării unice a regulamentului. La această consfățuire au fost prezentate o serie de referate privind jocul în margine și grămadă, atac și obstrucție, afară din joc etc. Este o inițiativă lăudabilă a Biroului Colegiului Central de arbitri și a Inspecției de rugbi, deoarece calitatea arbitrajelor asigură în foarte mare măsură și calitatea întîlnirilor.

ACTIVITATEA LA LUPTE

Am avut posibilitatea de a urmări în concurs toate cele 16 echipe participante la campionatul republican de lupte — categoria A. Comportarea acestora în prima etapă nu ne-a satisfăcut: pregătirea luptătorilor nu este completă și mai ales la luptătorii fruntași s-au vădit multe din lipsurile semnalate în numeroase rînduri. Numărul foarte mare de victorii înainte de limită a scos însă în evidență nu numai diferența de valoare dintre luptătorii prezentați în concurs ci mai ales diferența de pregătire între diferitele formații. Într-adevăr, chiar la acest stadiu nesatisfăcător de comportare, există diferite grade de pregătire, care au diferențiat echipele și au influențat în bine sau rău rezultatele. De pildă, Dinamo București, ai cărei luptători sînt de o valoare foarte ridicată și și-au început pregătirea din vreme, a putut să-și impună o superioritate categorică (chiar dacă unii s-au comportat mai slab) asupra celorlalte formații cu care s-a întîlnit. În schimb, Constructorul Ploiești, Metalul Reșița etc. și mai ales Flamura roșie Galați au demonstrat

La Oradea cicliștii fac întense repetiții în vederea „Cursei Păcii”

Pentru cetățenii și sportivi din Oradea a devenit un lucru obișnuit să vadă rînd pe străzi grupuri de cicliști care se îndreaptă spre marginea orașului, de unde își vor începe antrenamentele. Este vorba de cele 3 loturi, R.D.G., R.P.P. și R.P.R., care se pregătesc în comun în vederea „Cursei Păcii”.

În unele zile, potrivit programului respectiv, loturile de cicliști se pregătesc separat. Alteori, antrenamentele se fac în comun și atunci, un pluton de peste 30 alergători, parcurge distanțe de 50, 60, 80 sau mai mulți km. Deși vremea nu a fost întotdeauna favorabilă, grupurile de sportivi și-au respectat întocmai planul de muncă. Fie că a nins, a fost burniță sau frig, fie că pe șosea mai era destulă zăpadă, cicliștii au rulat necontenit. Programul trebuie respectat cu rigurozitate.

Alteori, au fost zile neașteptate de frumoase, ea în plină primăvară și lucrul s-a efectuat cu mult elan și de o manieră asemănătoare unui concurs.

La locul de cazare a celor 3 loturi domnește permanent o atmosferă de caldă prietenie și colaborare. Conducătorii și antrenorii stau îndeung de vorbă asupra metodelor de pregătire, își fac cunoscute planurile de muncă, planuri care sînt studiate în comun, aducîndu-se observații și propuneri pe marginea diferitelor probleme. De asemenea, cicliștii — mare parte dintre ei veștii cunoștințe din edițiile anterioare ale „Cursei Păcii” — schimbă impresii asupra „căcătușurilor”, a tacticilor în cursă, a formării sprintului final, etc.

În procesul de pregătire medical lotului nostru, dr. Ion Dorgo, aduce o contribuție efectivă, supraveghînd deaproape starea sănătății fiecărui ciclist și modul în care organismul se adaptează la

condiții crescînd. Același lucru îl fac și medicii loturilor germane și polone. În unele după-amieze au loc la sală înversurate meciuri de baschet sau volei între selecționatele loturilor. Bineînțeles că arbitrii sînt foarte indulgenți cu greșelile personale la baschet, și trec cu vederea noțiuni ca „dublă”, „împinsă”, „fîntă”, etc., la volei, iar uneori se poate marca un punct chiar din mai mult de trei „mîini”. Este vorba doar de cicliști. — iar nu de voleibaliști sau baschetbaliști... consacrați. Esențialul este că alergătorii au o eficace activitate complementară, absolut necesară antrenamentului propriu-zis.

Intr-una din după-amieze în timpul sederii noastre la Oradea, cele trei grupuri de cicliști au vizitat fabrica de încălțăminte „Solidaritatea”, unde au stat de vorbă cu muncitorii, iar tovarășii A. Lintner și Ion Nagy le-au dat o serie de lămuriri. În programul săptămînal figurează și vizionarea în comun a spectacolelor cinematografice, teatrale sau muzicale. Astfel, într-una din seri a avut loc un spectacol special cu opera Silvia.

În cursul acestei săptămîni, antrenamentele au fost mult mai vii ca înainte, distanțele au crescut iar mediile orare — potrivit unui grafic prealabil stabilit — au început să crească și ele în mod simțitor. În săptămîna de la 11-18 martie antrenamentele vor fi din ce în ce mai tari, punîndu-se accent pe rezistența în regim de vitează, sprinturi și tentative de evadare din pluton. La 18 martie, în cadrul unui concurs de verificare, loturile se vor deplasa la Cluj. Aci se va trece la o altă tematică: antrenamente pe urcusuri și coborîșuri în serpentine și ieșiri lungi, 100, 150, 180 km.

Printre cicliștii germani și polonezi se află o serie de sportivi bine cunoscuți. Astfel, în lotul R.D.G. întîlnim pe: Tave Schur, 25 ani, student, cîștigătorul „Cursei Păcii” în 1955, Lothar Meister I. 25 ani, contabil, Wolfgang Gruppe, 26 ani, student, unii dintre cei mai valoroși cicliști germani. Conducătorul lotului este Werner Schiffner, iar antrenor Weissbrod. În lotul R.P.P. găsim pe: Marian Wienkowscki, 24 ani, instructor sportiv, cîștigător a 3 etape în „Turul Egiptului” 1956, Stanislav Krofak, 25 ani, instructor sportiv, Stanislav Bugalski 24 ani, electrician și Grigorz Chwien-dacz, 25 ani, miner, sportiv de bază al lotului polonez. Conducător al grupului, Ladislav Wandora, iar antrenor Kapiak, ambii cicliști fruntași pînă nu de mult.

Lotul R.P.R. este alcătuit, după cum se știe, din: C. Sandru, L. Zanon, N. Maxim, I. Vasile, G. Moiceanu, G. Serban, I. Constantin, Șt. Poreceanu, C. Dumitrescu, O. Tudose și O. Bosniak. De pregătirea lor se îngrijesc Alois Secui (antrenor din R. Cehoslovacă), invitat de C.C.F.S. în cadrul schimbului de experiență al antrenorilor din diferite discipline, M. Niclescu, E. Norhadian și prof. N. Ofeleanu.

EM. I.

După primele starturi ale înotătoarelor

Sprintul feminin într-o nouă etapă de dezvoltare

La începutul fiecărui an, în unele sporturi, așa cum este și natația, se obișnuiește să se publice cele mai bune zece performanțe.

Timpurile realizate atunci de cele mai rapide înotătoare ale noastre prezentau o valoare mai ales prin perspectivele de progres pe care le lăsa să se întrevadă pentru anul următor.

Dar iată că mult mai devreme decît ne așteptam — mai precis după un singur concurs desfășurat la București și un altul la Turda — la proba de care ne ocupăm s-au petrecut modificări importante. În februarie la Turda (bazin de 25 m.) Ecaterina Orosz a parcurs distanța 100 m. liber în 1:12,6 la o singură secundă de cea mai bună performanță a țării în 1955: Sanda Platon 1:11,6. O performanță ce s-a dovedit de bun augur pentru că, două săptămîni mai tîrziu, în primul concurs desfășurat la

de acum superioară mediei primelor 5 performanțe realizate în 1954.

Timpurile realizate atunci de cele mai rapide înotătoare ale noastre prezentau o valoare mai ales prin perspectivele de progres pe care le lăsa să se întrevadă pentru anul următor.

Dar iată că mult mai devreme decît ne așteptam — mai precis după un singur concurs desfășurat la București și un altul la Turda — la proba de care ne ocupăm s-au petrecut modificări importante. În februarie la Turda (bazin de 25 m.) Ecaterina Orosz a parcurs distanța 100 m. liber în 1:12,6 la o singură secundă de cea mai bună performanță a țării în 1955: Sanda Platon 1:11,6. O performanță ce s-a dovedit de bun augur pentru că, două săptămîni mai tîrziu, în primul concurs desfășurat la

bazinul acoperit Floreasca (33,33 m.) trei tinere reprezentante ale colectivului Știința București își corectează simțitor propriile lor performanțe. Ingrid Rothe cu 1:15,8 și Margareta Wittgenstein cu 1:16,4 întrec cu 1,6 sec. și respectiv cu o secundă vechiul record de junioare categoria I și II pe care-l deținea Marta Kiss (Progr. Tg. Mureș). Mihaela Popescu, colegă cu Rothe și Wittgenstein reușește cu 1:18,3 un nou record personal. S-a produs în felul acesta o rapidă schimbare și în tabelele noastre: 100 m. liber (1955): 1. S. Platon 1:11,6; 2. E. Orosz 1:14,3; 3. M. Kiss 1:17,4; 4. I. Rothe 1:17,7; 5. El. Ghinea 1:17,8. 100 m. liber (1956): 1. E. Orosz 1:12,6; 2. I. Rothe 1:15,8; 3. M. Wittgenstein 1:16,4; 4. M. Popescu 1:18,3... 100 m. liber (de-a lungul anilor): 1. S.

Platon 1:11,6 (1955); 2. E. Orosz 1:12,6 (1956); 3. E. Bock 1:15,1 (1950); 4. I. Rothe 1:15,8 (1956); 5. M. Wittgenstein 1:16,4 (1956).

Rezultatele acestea apar deosebit de promițătoare, dacă ne gîndim că ne aflăm de-abia în perioada pregătitoare. Timpii intermediari ai Ingrid Rothe: 22 — 27,6 — 25,2 = 1:15,8 ne arată cît de mult se mai poate progresa. Cea de a doua lungime de bazin (27,6) va fi parcursă mai repede, cînd Ingrid Rothe va avea o rezistență mai bună. Același lucru este valabil și pentru restul înotătoarelor.

Oricum, se poate spune că după aceste prime starturi, sprinterile noastre au atins o treaptă, de la înălțimea căreia se poate întrezări în anul acesta un progres mai substanțial.

Frumoasele succese ale sportivilor romini la Jocurile Mondiale Universitare

VARȘOVIA 9 (prin telefon). — În cadrul celei de a XI-a ediții a Jocurilor Mondiale Universitare de iarnă, la Zakopane s-au desfășurat joi primele probe de schi. La startul probei de 30 km. fond s-au aliniat 28 de concurenți din următoarele țări: U.R.S.S. (5), R. P. Polonă (5), R. Cehoslovacă (5), R. P. Română (4), Finlanda (3), R. D. Germană (2), R. P. Bulgaria (2) și R. P. Ungară (1). Doi concurenți au abandonat. De la început, schiorii sovietici imprimă întrecerii un ritm foarte rapid, reușind să se detașeze de restul concurenților. La km. 10 primul trece schiorul sovietic Seluhin care a acoperit distanța în 41:10, urmat de Kuznetov, Anikin (ambii URSS), Wojczik (R. P. Pol.) și Aldescu (R.P.R.) acesta din urmă înregistrând timpul de 44:01. După 20 km. Wojczik nu poate rezista alurei și Aldescu îl întrece. Victoria în această întrecere a revenit schiorului sovietic Seluhin 2h 03,03. Pe locurile următoare s-au clasat: Kuznetov (URSS) 2h. 05,27; 3. Holstakin (URSS) 2h. 09,24; 4. Anikin (URSS) 2h. 09,46; 5. Aldescu (R.P.R.) 2h. 10,15. Ceilalți concurenți romini s-au clasat astfel: 11. Barabas 2h. 24,44; 12. Pașcalău 2h. 25,35; 19. Adochian 2h. 32,43.

Proba de slalom special bărbați s-a disputat pe o pârtaie de 500 m cu o diferență de nivel de 150 m. În prima manșă, concurenții au trebuit să treacă prin 79 de porți, iar în manșa a II-a prin 74 de porți. Victoria a revenit concurentului cehoslovac Hendrich cu timpul de 2:19,6 (manșa I: 1:07; manșa a II-a: 1:12,6). Pe locurile următoare s-au clasat: 2. Andrzej Roj (R.P.P.) 2:20,8; 3. Czarnjak

(R.P.P.) 2:21,9. Concurenții romini au ocupat următoarele locuri: 6. Pandrea 2:30,7; 8. M. Blră 2:32,9; 10. Cristoloveanu 2:38,2. **MAGDALENA MAROTINEANU A CUCERIT MEDALIA DE ARGINT**
Proba de slalom special femei s-a disputat pe o pârtaie de 400 m.



Magdalena Marotineanu, studentă în anul III a Institutului Sileit din Orașul Stalin a cucerit medalia de argint la J.M.U. de la Zakopane

cu o diferență de nivel de 130 m, concurențele fiind obligate să treacă în ambele manșe prin cele 45 porți. Pe primul loc s-a clasat concurenta cehoslovacă Merendova cu timpul de 2:00,4; 2-3. M. Marotineanu (R.P.R.) și Zebowna (R.P.P.) au înregistrat același timp: 2:02,8. Elena Epuran s-a clasat pe locul 7 cu timpul de 2:05,9.

La Varșovia au continuat între-

cea de a XI-a ediție de iarnă

cerile de hochei pe gheață și patinaj artistic. În primul meci, cel dintre echipele R.P. Polone și R.P. Romine, hocheiștii romini, după un început destul de timid, și-au revenit, jucând foarte bine, în special în ultima repriză. Punctele învingătorilor au fost înscrise de: Maulisak (2), Gorny, Briniarski, Meschor și Korzenjak. Pentru echipa noastră au înscris: Takacs (2) și Ferencz. Echipa R. Cehoslovace a dispus de echipa R.P. Chineze cu scorul de 14-2 (4-1; 6-1; 4-0). În ultimul joc de joi, echipa Uniunii Sovietice a dispus de echipa R.P. Polone cu scorul de 12-2 (2-1; 7-1; 3-0).

La proba de patinaj artistic (figuri impuse), au concurat sportivele din Austria, R. Cehoslovace, R.P. Ungară, R.P. Polonă. Pe primul loc s-a clasat Musil (Austria) care a totalizat 486,4 p. Locul doi a revenit concurentei maghiare Jurek cu 463,5 p., iar locul trei concurentei cehoslovace Hlavackova cu 433,9 p.

VARȘOVIA 9 (prin telefon). În trecerea din cadrul Jocurilor Mondiale Universitare de iarnă au continuat vineri la Zakopane cu desfășurarea probelor de sărituri la combinata nordică și fond 10 km. femei.

La proba de sărituri, pe primul loc s-a clasat concurentul sovietic Sidorov cu 209,9 p. (lungimea săriturilor: 60 m., 58,5 m., 59,5 m.). Locul doi a revenit concurentului polonez Roj-Gaszlenica cu 197,3 p. (sărituri: 58, 54,5, 56). Pe locul trei s-a clasat tot un concurent polonez: Dadaej cu 179,6 p. (sărituri: 50, 51, 51). Pe primele cinci locuri la proba de fond 10 km. femei s-au clasat concurențele sovietice. Iată ordinea: 1. Kaaleste 41,46; 2. Polikarpova 42,22; 3. Medvedeva 43,54; 4. Arhipova 44,28; 5. Proštenkova 44,36.

În cadrul turneului de hochei, în primul meci al zilei s-au întâlnit echipele R. Cehoslovace și R. P. Romine. Victoria a revenit hocheiștilor cehoslovaci cu scorul de 10-2 (5-1, 4-1, 1-0). Pentru învingătorii au înscris: Mareš (3), Kratochvil (2), Vozak, Tesarik, Stepan, Starši și Bukaczi. Pentru învinși au înscris: Czaka și Ferencz. Au arbitrat: Viking (Suedia) și Ivanov (U.R.S.S.).

În al doilea meci s-au întâlnit echipele Uniunii Sovietice și R.P. Chineze. Hocheiștii sovietici au învins cu scorul de 11-0 (2-0, 6-0, 3-0). Au înscris: Feodorov (3), Bekiașin (2), Dokumentov, Pogrebniak, Oikov, Kiselev, Sabin și Karavdin. Au arbitrat: Teodorescu (R.P.R.) și Wikiszsk (R.P. Polonă).

Turneul internațional de volei de la Sofia

Echipe feminine Progresul București învingătoare în primul meci

SOFIA 9 (prin telefon de la corespondentul nostru). — Azi după masă a început în Sala Sporturilor din Sofia turneul internațional de volei feminin intitulat „Turneul Primăverii” la care participă reprezentativele asociațiilor Progresul București, Cerveno Zname, Udarnik și Minior din R.P. Bulgaria.

Echipa bucureșteană a sosit la Sofia miercuri la prinz. Imediat după sosire, jucătoarele au făcut un prim antrenament de acomodare. În cursul zilei de joi, echipa Progresul a mai efectuat un antrenament.

Programul competiției este următorul: **Vineri:** Progresul București — Cerveno Zname; Udarnik — Minior. **Sâmbătă:** Udarnik — Cerveno Zname; Progresul București — Minior. **Duminică:** Minior — Cerveno Zname; Progresul București — Udarnik.

În primul meci al turneului s-au întâlnit echipele Progresul București și Cerveno Zname. Echipa romină și-a depășit net adversarele câștigând cu scorul de 3-0 (6-7, 12). În această întâlnire Progresul a jucat cu următoarea echipă: Pleșoianu, Colceriu, Mușat, Cernat, Avacum, Popovici. În setul al treilea au mai jucat: Grünberg, Ardeleanu și Zama. A arbitrat foarte corect C. Florescu (București). În al doilea joc Minior a dispus de Udarnik cu 3-1 (15-12, 15-13, 13-15, 15-11).

TOMA HRISTOV

44 de țări s-au înscris la campionatul mondial de fotbal

Secretariatul Federației internaționale de fotbal (FIFA) a dat publicității lista celor 44 de țări înscrise la cel de al VI-lea campionat mondial de fotbal. Iată țările angajate în campionat: Argentina, Austria, Anglia, Belgia, Brazilia, R. P. Bulgaria, Canada, R. P. Chineză, R. Cehoslovacă, Chili, Costa Rica, Curacao, Danemarca, Elveția, Finlanda, Franța, R. D. Germană, R. F. Germană, Grecia, Guatemala, Islanda, Indonezia, Irlanda de Nord, Irlanda de Sud, Israel, Italia, R. P. F. Ingoslavia, Luxemburg, Mexic, Norvegia, O-

landa, Paraguay, R. P. Polonă, R.P.R., Scoția, Spania, Sudan, S.U.A., Suedia, Siria, U.R.S.S., R. P. Ungară, Uruguay, Țara Galilor.

După cum s-a anunțat, echipele R. F. Germane și Suediei, prima deținătoare a titlului mondial și a doua, țară organizatoare, se califică direct în turneul final. Celelalte 42 de echipe vor participa la turnee eliminatorii, pe zone geografice, între 1 ianuarie și 31 decembrie 1957. Repartizarea pe serii se va face în cursul lunii aprilie 1956.

Campionatul de patinaj al U. R. S. S.

La 5 martie pe patinoarul din orașul Sverdlovsk au început întrecerile din cadrul campionatelor unionale de patinaj viteză. Titlul de campioană unională absolută pe anul 1956 a fost cucerit de tinăra sportivă Inga Artamonova cu 206,016 puncte. Pe locurile următoare s-au clasat campioana mondială Sofia Kondakova cu 207,533 puncte și Rimma Betova cu 208,050 puncte.

Iată câștigătoarele celor patru probe disputate: 500 m. Tamara Rilova 47"0/10; 1.000 m. Inga Artamonova 1'39"4/10; 1.500 m. Rimma Belova 2'33"9/10; 3.000 m. Inga Artamonova 5'23"5/10. Este interesant de remarcat faptul că rezultatele obținute de noua campioană unională sînt superioare celor de la campionatele mondiale de patinaj viteză.

Cursa de 500 m. rezervată bărbailor a luat sfârșit cu victoria campionului olimpic și european Evgheni Grișin care a acoperit distanța în timpul de 41"8/10. Pe locul doi s-a clasat Rafail Graci cu 42"1/10, iar locul trei a revenit lui Iuri Mihailov cu 42"2/10. Este interesant de subliniat faptul că în această probă 45 de patinatori din cei 85 care au luat startul au realizat timpuri sub 45".

Titlul de campion în proba de 5.000 m. a fost cucerit de campionul mondial Oleg Gonciarenko care a realizat timpul de 8'14"4/10. El a fost urmat de Boris Lușaiin cu 8'22"8/10 și Vladimir Șilikovski cu 8'23".

La 8 martie campionatele au continuat cu disputarea probei de 1.500 m. Cel mai bun timp a fost înregistrat de campionul olimpic Iuri Mihailov care realizând 2'15"3/10 a cucerit titlul de campion unional la această probă. Locul doi a fost ocupat de Iuri Golovenko cu 2'15"7/10 iar pe locul trei s-a clasat Evgheni Grișin cu 2'16"4/10.

A IX-a ediție a turneului F.I.F.A.

Tradiționala competiție a fotbalistilor juniori se găsește la a IX-a ediție. Prima s-a desfășurat în 1948 în Anglia și a fost câștigată de echipa engleză. Următoarele ediții au avut loc în: Olanda — 1949, câștigător Franța, Austria — 1950, câștigător Austria; Franța — 1951, câștigător Jugoslavia; Spania — 1952, câștigător Spania; Belgia — 1953, câștigător Ungaria; R. F. Germană — 1954, câștigător Spania; Italia — 1955, câștigătorii de serie: România, Italia, Ungaria, Bulgaria și Cehoslovacia.

Începând din 1954, turneul juniorilor a început să fie organizat (conform unei decizii a FIFA-ii) pe continente. Pînă în 1954, la turneele FIFA au participat și echipe din alte continente. La turneul ce se desfășoară în Europa participă și Turcia.

În ediția de anul acesta au drept de joc juniorii născuți între 1 septembrie 1937 și 1 septembrie 1939.

Potrivit regulamentului competiției, jocurile se dispută în două reprize a 40 minute, cu o pauză de 5 minute între ele.

Meciurile din ediția de anul acesta se vor disputa în 10 orașe ale R. P. Ungare: *Budapesta, Salgotarjan, Szekesfehervar, Gyor, Tatabanya, Cegléd, Székesváros, Dorog, Kecskemet și Eger.* Echipele participante vor fi cazate la Budapesta și se vor deplasa cu autobusele, în ziua jocului, în orașele unde sînt întîlnirile. Orașele sînt situate la maximum 100 km, conform dispoziției FIFA.

În Jugoslavia, pregătirile pentru turneul FIFA sînt în plină desfășurare. Între 15 și 26 martie, întregul lot reprezentativ își va stabili centrul de pregătire la Belgrad.

Juniorii austrieci au susținut meciuri de antrenament și selecție. Echipa A a jucat cu Wienerberg (rezultat: 7-1), iar echipa B cu Vienna (rezultat: 3-2).

În ajunul deschiderii turneului, la 27 martie, va avea loc la teatrul municipal din Budapesta un spectacol de gală în cinstea participanților. Cuvîntul festiv va fi rostit de Hegyi Gyula — președintele C.C.F.S. din R.P. Ungară.

Victor Ciociltea a obținut alte două victorii în turneul internațional de șah de la Dresda

DRESDA 9 (prin telefon). — Runderle a 8-a și a 9-a au adus noi succese tinărului reprezentant al țării noastre, maestrul Victor Ciociltea.

În partida cu Bilek, șahistul maghiar s-a aventurat într-o combinație care, în schimbul a doi pionii, părea să-i aducă perspective serioase de atac. Ciociltea, cu albele, a respins toate amenințările adversarului său și a înscris o prețioasă victorie pe tabela de concurs. Ceilalți lideri ai clasamentului, Pachman și Averbach (care a remizat fără joc întreruptă din runda a treia cu Sefc) au reperat de asemenea victorii învingându-i primul pe Traikovici iar cel de al doilea pe Anderssen. Holmov a întrerupt partida cu Fuchs. Dittmann l-a învins pe Sliwa, iar par-

tidele Goltz-Pidevski și Uhlmann-Möhlberg au fost remize.

În runda a noua, Ciociltea a obținut o victorie rapidă împotriva lui Anderssen, Averbach l-a învins pe Möhlberg, Holmov pe Sliwa. Partida Bilek-Pachman s-a terminat remiză. La ora cînd încheiam ediția, rezultatele celorlalte partide nu ne-au parvenit. Totuși, după nouă runde clasamentul frunțașilor nu mai poate suferi modificări. Ciociltea se află pe primul loc cu 7 puncte din nouă partide. Urmează: Averbach 6½ p. (8), Pachman 6½ (9), Holmov 6 (8), Uhlmann 4½. (8). Astăzi este zi de întrerupte. Duminică, Ciociltea întîlnește cu albele pe Möhlberg, iar luni joacă cu negrele împotriva lui Averbach.

Au fost trase la sorți seriile campionatului mondial de tenis de masă

TOKIO, 8 (Agerpres). — La 7 martie a avut loc la Tokio tragerea la sorți pentru alcătuirea seriilor competițiilor pe echipe din cadrul campionatelor mondiale de tenis de masă ce vor începe la 2 aprilie. Cele 18 echipe înscrise pentru competiția masculină dotată cu „Cupa Swaythling” au fost împărțite în două serii după cum urmează: în seria A: Japonia, R.P.R., Suedia, Brazilia, Germania, Hong Kong, Australia, Filipine și Singapore; în seria B: R. Cehoslovacă, Anglia, S.U.A., Vietnam, R.P. Chineză, Egipt, Portugalia, India și Coreea de sud. Întîlnirile din serii se vor desfășura după sistemul turneu urmînd ca echipa câștigătoare din seria A să se întîlnească cu echipa clasată pe primul loc în seria B într-un meci final.

În competiția feminină pentru cupa „Corbillon” vor participa într-o singură serie 10 echipe: R.P.R., Japonia, Anglia, Austria, R.P. Chineză, S.U.A., Egipt, India, Hong Kong și Coreea de sud. Ca și în competiția masculină, jocurile se vor desfășura după sistemul turneu. Deoarece există numai o singură serie, echipa care va întruni din cele 9 meciuri susținute cele mai multe victorii va fi declarată campioană a lumii.

Franța și Aden (Arabia) vor participa la campionate numai la probele de simplu.

După tragerea la sorți, antrenorul echipei japoneze, Kiyotaro Hasegawa, a făcut următoarea declarație reprezentanților presei: „În seria B a competiției pentru „Cupa Swaythling” cele mai mari șanse de victorie le are echipa R. Cehoslovace, care este foarte puternică. În seria A, echipa Japoniei are adversari puternici în echipele R.P.R., Hong Kongului și Suediei. Totuși cred că marea favorită a acestei competiții rămîne echipa Japoniei care prezintă ca și anul trecut la Utrecht o formație alcătuită din T. Tanaka, campion mondial pe 1955, I. Ogimura, fost campion mondial, și Y. Tomita. Pot să afirm că în competiția pentru „Cupa Corbillon”, rezervată echipelor feminine, echipa Japoniei alcătuită din K. Watanabe, F. Eguchi și Yoshiko Tanaka va fi o concurentă principală mai ales că joacă acasă. Totuși, trebuie să subliniez că echipa R.P.R. condusă de Angelica Rozeanu are mari șanse de a păstra trofeul câștigat anul trecut la Utrecht pentru a patra oară. Foarte puternică, și sînt sigur că va juca un rol însemnat, este echipa Angliei care are în tinăra Ann Haydon o jucătoare cu mari perspective.

În proba de simplu feminin, Angelica Rozeanu, care poate să câștige pentru a 7-a oară consecutiv titlul mondial, este în atenția tuturor participanților”.

În 1957 O DUBLĂ ÎNȚILNIRE DE RUGBI ÎNTRE REPREZENTATIVELE ROMÂNIEI ȘI FRANȚEI

PARIS, 8 (Agerpres). — Federația franceză de rugby a anunțat oficial zilele trecute că a acceptat propunerea federației romine ca echipa selecționată de rugby a Franței să susțină o dublă întîl-

nire cu echipa R.P.R. Primul joc dintre selecționatele celor două țări va avea loc în mai 1957 la București. Revanșa acestui meci se va disputa în decembrie 1957 la Paris.

PE SCURT

Duminică s-a desfășurat la Amsterdam un concurs de natație în cadrul căruia olandeza Gastelaar a obținut excelenta performanță de 1:44,2 în proba de 100 m. liber. Performanța aceasta constituie un nou record mondial. Vechiul record fusese obținut nu demult de australiana Fraser. Un alt record al lumii a fost stabilit la Portland (S.U.A.), unde înalțătorea Nancy Ramey a înnotat 100 yarzi flutur în timpul de 1:44,6 (vechiul record aparținînd olandezei Marie Kok). Acest ultim record a fost realizat într-un bazin de 25 yarzi.

Un număr de 25 atleți cehoslovaci, printre care Zatopek, Ullsperger, Jungwirth, Janacek, Mandlik și alții se află în prezent la Berlin, unde se antrenează împreună cu atleții din R.D. Germană.

După cum anunță ziarul Neg-sport din Budapesta, echipa americană de baschet Harlem Globetrotters (alcătuită numai din jucători negri) va întreprinde în scurt timp, un turneu în Uniunea Sovietică.

La 7 martie a sosit la Delhi echipa de gimnastică a Uniunii Sovietice. Din echipă fac parte campioana olimpică M. Gorohovskaia, maestrul emerit al sportului I. Berdiev, maestrele sportului M. Djughel, N. Bocharova și alții.

Gimnastii sovietici care au sosit la Delhi în urma invitației Ministerului Sănătății al Indiei vor face demonstrații în diferite orașe indiene și vor ajuta pe gimnastii indieni în pregătirile pe care le fac în vederea Jocurilor Olimpice.